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Chefe do Executivo recebe presidente da Sucursal de Macau 
do Banco da China
(Tradução GCS)

O Chefe do Executivo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM), Chui Sai On, teve, hoje (26 de Fevereiro), na Sede do Governo, um encontro com o presidente da Sucursal de Macau do Banco da China, Li Guang, durante o qual trocaram opiniões sobre a promoção do sector financeiro de Macau com características próprias, bem como o reforço da reserva de quadros qualificados do mesmo sector.
O Chefe do Executivo referiu que a sucursal de Macau alcançou um lugar bastante importante no sector financeiro local, onde, ao longo dos anos, conseguiu ganhar a confiança da população do território. Tem sido também, ao longo dos anos, um parceiro importante do Governo, apoiando-se mutuamente, contribuindo para o desenvolvimento económico, estabilidade financeira, nomeadamente equilíbrio e segurança do sistema financeiro. Espera-se que, sob a liderança de Li Guang, ambas as partes continuem a esforçar-se em prol do desenvolvimento da economia e aperfeiçoamento das condições de vida da população.
Por sua vez, Li Guang no cargo de presidente da sucursal há mais de seis meses, referiu ter obtido sempre apoio do Governo da RAEM, aproveitando para apresentar o crescimento e os negócios da scursal durante o ano de 2017 e as perspectivas para o ano de 2018. Sublinhou o desenvolvimento estável dos negócios do ano passado, referindo o crescimento dos depósitos e o total dos activos do banco, tratando-se de um resultado bastante satisfatório. Espera que, este ano, a sucursal possa articular activamente com as linhas de acção governativa da RAEM, procurando promover mais o desenvolvimento do sector financeiro com características próprias e a construção da cidade inteligente. A par disso, a formação de jovens quadros qualificados nas empresas sucursal é também muito importante para esta sucursal, incluindo a selecção de formandos que participam nas acções de formação na China interior, permitindo-lhes integrar no desenvolvimento da região. Acredita que tudo isto irá impulsionar o cultivo de quadros qualificados do sector financeiro local. Li Guang garantiu ainda que a sucursal continuará a contribuir para a sociedade considerando as responsabilidades empresariais, ou seja, «recebe da sociedade, aplica na sociedade», continuando a empenhar-se no desenvolvimento da RAEM.
O Chefe do Executivo reconheceu o esforço da sucursal em impulsionar o sector financeiro com características próprias e a construção da cidade inteligente. Confirmou a importância dada pelo Banco à formação de jovens, reserva de quadros qualificados do sector, seguindo a mesma linha de pensamento do Governo no que diz respeito aos trabalhos destinados aos jovens. O mesmo responsável reiterou que a formação de nova geração e a reserva de quadros qualificados são de grande importância para a continuação do príncipo «Um País, Dois Sistemas», e que o Governo da RAEM irá dar o máximo para desempenhar bem os seus trabalhos nas diversas áreas, incluindo proporcionar oportunidades no ensino básico, ensino superior, empreendedorismo e emprego, permitindo que os jovens locais possam tirar proveito das suas vantagens e contribuir para o desenvolvimento de Macau.
[bookmark: _GoBack]O encontro contou ainda com a presença da chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, e o vice-presidente da Sucursal de Macau do Banco da China, Ip Sio Kai.
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