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Chefe do Executivo participa na Sessão da 13ª Assembleia Popular Nacional em Pequim

O Chefe do Executivo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM), Chui Sai On, deslocou-se, hoje (4 de Março), a Pequim para assistir amanhã à cerimónia de abertura da Primeira Sessão da 13.ª Assembleia Popular Nacional. Chui Sai On vai aproveitar a estadia na capital para visitar vários departamentos do Governo Central, inclusive a Comissão Nacional de Desenvolvimento e Reforma, o Ministério do Comércio e a Administração Nacional de Alimentos e Medicamentos.
Antes da sua partida para Pequim, o responsável falou à comunicação social, realçando que as relações com vários departamentos do Governo Central têm sido positivas e estreitas e que aproveitará esta oportunidade para aprofundar e acelerar alguns projectos de cooperação. Simultaneamente, pretende auscultar as opiniões dos dirigentes desses departamentos que irá visitar e agradecer a atenção e esforço prestados ao desenvolvimento da RAEM ao longo dos anos.
Mais especificamente com a visita ao Ministério do Comércio e à Comissão Nacional de Desenvolvimento e Reforma, o Chefe do Executivo procura encetar um diálogo sobre o plano concreto dos trabalhos inerentes à participação e apoio de Macau à iniciativa nacional «Uma Faixa, Uma Rota». Chui Sai On lembra que também será realizada, a partir de 2018, a Exposição Internacional de Importações da China, na qual a RAEM foi convidada pelo Ministério do Comércio a participar. Actualmente, já foi dado início aos respectivos trabalhos com a constituição de uma delegação local que integra representantes de serviços públicos, de associações de chineses ultramarinos e empresários.
[bookmark: _GoBack]O líder do governo da RAEM realçou ainda que a referida exposição é uma das actividades nacionais de maior relevância e, como se trata da primeira edição, espera comunicar com o Ministério do Comércio no sentido de garantir a existência de uma coordenação profunda com o plano geral de organização do evento. Macau também quer usar esta exposição para demonstrar ao resto do mundo que, após a transferência de poderes, a região tem obtido resultados frutíferos sob o apoio e empenho do Governo Central, aproveitando as vantagens do princípio «Um País, Dois Sistemas» e do desenvolvimento socioeconómico. Ao mesmo tempo, pretende-se ainda demonstrar que as máximas «Centro Mundial de Turismo e Lazer» e «Plataforma de Serviços para a Cooperação Comercial entre a China e os Países de Língua Portuguesa» funcionam com eficácia, servindo assim a exposição igualmente para o reforço da interacção com os mercados da China interior e internacionais. 
Durante a visita à capital, será ainda assinado com a Comissão Nacional de Desenvolvimento e Reforma o acordo sobre a participação e apoio de Macau à programação geral para a concretização da iniciativa nacional «Uma Faixa, Uma Rota». 
Já no que diz respeito à Administração Nacional de Alimentos e Medicamentos, o Chefe do Executivo disse que irá agradecer os esforços que os seus responsáveis têm envidado no âmbito do desenvolvimento da indústria da Medicina Tradicional Chinesa em Macau e do Parque Científico e Industrial de Medicina Tradicional Chinesa para a Cooperação Guangdong-Macau. Espera-se ainda conseguir, com a próxima fase de crescimento do parque, obter medidas benéficas e pioneiras para que a estrutura alcance melhores condições de desenvolvimento.
A delegação oficial da RAEM inclui o secretário para a Economia e Finanças, Lionel Leong, o director do Gabinete de Comunicação Social, Victor Chan, a coordenadora do Gabinete de Protocolo, Relações Públicas e Assuntos Exteriores, Lei Iut Mui, a presidente do Conselho de Administração da Macau Investimento e Desenvolvimento S.A., Lü Hong, o técnico superior assessor principal do Gabinete de Estudo das Políticas, Mi Jian, entre outros responsáveis.
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