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澳  門  特　別　行　政　區　政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

新 　聞 　局
Gabinete de Comunicação Social


Chefe do Executivo visita Universidade de Tsinghua e discute a cooperação sobre a construção de uma cidade segura
O Chefe do Executivo, Chui Sai On, visitou, hoje (22 de Março), a Universidade de Tsinghua, em Pequim, onde se reuniu com a secretária do comité do Partido Comunista Chinês (PCC) daquela instituição de ensino superior, Chen Xu, e os responsáveis do Instituto de Investigação de Segurança Pública, trocando ideiais e discutindo a cooperação sobre a melhoria do sistema de segurança pública de Macau e o aumento da capacidade de prevenção e de redução do impacto das catástrofes. 

Durante o encontro, Chui Sai On reconheceu a cooperação estreita e amigável da Universidade de Tsinghua e Macau ao longo dos tempos, referindo que a instituição de ensino aproveitou, os excelentes professores e os estudos profissionais para desenvolver a colaboração com o Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM), em várias áreas, nomeadamente, educação, investigação e formação. Chui Sai On aproveitou esta oportunidade para agradecer à Universidade de Tsinghua o apoio à RAEM no seu desenvolvimento a longo prazo e pela orientação profissional e apoio técnico, ao longo dos tempos.

O mesmo responsável indicou que, após a catástrofe do tufão no dia 23 de Agosto, o Governo da RAEM analisou, de forma activa, os trabalhos relacionados com a emissão de avisos meteorológicos e tratamento de situações de calamidade. Disse ainda que com o apoio do Governo Central e a orientação da Comissão Nacional para a Redução de Desastres, elaborou vários projectos de curto, médio e longo prazo para prevenção e redução de desastres, entre os quais, a cooperação com o Instituto de Investigação de Segurança Pública da Universidade de Tsinghua, sendo um dos mais importantes.

Acrescentou que o Instituto de Investigação de Segurança Pública da Universidade de Tsinghua sendo uma base nacional ao mais alto nível, no âmbito de estudos científicos do foro da segurança pública e formação de quadros qualificados, possui uma enorme experiência nesta matéria, como apresenta resultados positivos no âmbito do sistema de aplicação geral da plataforma de resposta a emergências, sistema de base de dados, e concepção do projecto geral da plataforma de resposta a emergências. O Governo da RAEM espera que a cooperação com o Instituto de Investigação de Segurança Pública da Universidade de Tsinghua ajude Macau a delinear e a criar a plataforma de comando de emergência, e permita aos compatriotas da RAEM testemunhar o avanço rápido nacional da ciência e tecnologia, bem como sentir a sua consideração e o seu apoio para o desenvolvimento local.
A secretária do comité do partido comunista da Universidade de Tsinghua, Chen Xu, começou por agradecer o apoio do governo da RAEM ao desenvolvimento daquela instituição de ensino. Relembrou ainda a longa história e boa base de cooperação entre a Universidade de Tsinghua e Macau, designadamente a colaboração entre aquela instituição e a Universidade de Macau, a Universidade de Ciência e Tecnologia de Macau e empresas relevantes nos domínios das engenharias eléctrica, informática e tecnologia e do ambiente, após o regresso de Macau à Pátria. Actualmente, dos vários jovens de Macau que estudam na China interior,  88 estão na Universidade de Tsinghua. 
Chen Xu considerou que a deslocação do Chefe do Executivo a Tsinghua promove activamente a cooperação entre a Universidade e Macau, como também entre a China inteiror e Macau. Agradeceu ainda a iniciativa de Chui Sai On que resultou no projecto de cooperação nos domínios da segurança pública e de situações de emergência, os quais estão a decorrer a bom ritmo. Isto aconteceu depois de Macau ter sido afectado pelo tufão“Hato” no ano passado, o Instituto de Investigação de Segurança Pública da Universidade de Tsinghua, sob as instruções do Governo Central e a pedido do governo da RAEM, juntou-se à equipa de peritos da Comissão Nacional para a Redução de Desastres formando uma equipa de “Projecto de criação de uma plataforma de comando para operações de segurança e resposta a emergências na cidade”. Actualmente, o projecto está a decorrer a bom ritmo e já foi lançada uma série de trabalhos, para além de se estar a proceder a estudos sobre a criação de um mecanismo de cooperação, a longo prazo. 
Por sua vez, o director do Instituto de Investigação de Segurança Pública, Fan Weicheng, fez uma breve apresentação sobre a missão do Instituto e o “Projecto de criação de uma plataforma de comando para operações de segurança e resposta a emergências na cidade”, delineado e desenvolvido especialmente para Macau, o qual se foca, principalmente,  na criação de um mecanismo a longo prazo na área da investigação científica, formação e educação, desenvolvimento de produtos no âmbito da segurança pública, de garantias a nível técnico, a fim de Macau ser uma cidade com condições ideais de vida, de trabalho, de mobilidade, de entretenimento e lazer.
Após o encontro, o Chefe do Executivo e a comitiva visitou o Instituto de Investigação de Segurança Pública da Universidade de Tsinghua, onde ouviu a apresentação sobre a concepção e trabalhos preliminares relativos à criação da plataforma do sistema de comando de emergência de Macau.
O encontro contou ainda com a presença do secretário para a Segurança, Wong Sio Chak, do comandante-geral dos Serviços de Polícia Unitários, Ma Io Kun, da chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, do director do Gabinete de Comunicação Social, Victor Chan, da coordenadora do Gabinete de Protocolo, Relações Públicas e Assuntos Exteriores, Lei Iut Mui, e do adjunto do comandante-geral dos SPU, Ng Kam Wa. E da parte da Universidade de  Tsinghua participaram também o vice-secretário do partido comunista da Universidade, Li Yibing, o director e os sub-directores do Instituto de Investigação de Segurança Pública, Fan Weicheng, Yuan Hongyong e Shen Shifei, respectivamente.
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