
澳  門  特　別　行　政　區　政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
新 　聞 　局
Gabinete de Comunicação Social

 Chefe do Executivo tem encontro com presidente do Conselho de Administração do Banco Agrícola da China (Tradução do GCS)

O Chefe do Executivo, Chui Sai On, teve, na manhã de hoje (28 de Março), na Sede do Governo, um encontro com o presidente do Conselho de Administração do Banco Agrícola da China,  Zhou Mubing, e os restantes membros da comitiva. Ambos trocaram opiniões sobre a diversificação adequada da economia local e o desenvolvimento financeiro estável, entre outros temas.

[bookmark: _GoBack]Chui Sai On começou por congratular a entrada em funcionamento, a partir de hoje, da sucursal em Macau do Banco Agrícola da China. Referiu ainda que o Banco possui muita experiência e capacidade no seio do sector financeiro da China e em termos de actividades bancárias. Com a instalação da sucursal em Macau para servir a sociedade local, acredita que poderá impulsionar o desenvolvimento socioeconómico e a estabilidade do sector financeiro, bem como a diversificação económica adequada, acrescentou.

O mesmo responsável sublinhou que o Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) está disponível para apoiar o Banco a continuar a desenvolver as suas actividades, bem como, envidar esforços conjuntos em prol do desenvolvimento económico de Macau.

Por sua vez, Zhou Mubing disse que a sua deslocação ao território tem dois objectivos: agradecer ao Governo da RAEM o apoio que sempre foi prestado ao desenvolvimento do Banco, particularmente nos preparativos para a instalação da sucursal, em Macau, enaltecendo o apoio e a eficácia dos vários serviços públicos do Governo da RAEM, o que, segundo o mesmo, permitiu o Banco iniciar as suas actividades. De igual modo, a sucursal em Macau constitui um passo importante para o Banco explorar actividades no exterior, pelo que acredita que irá contribuir, com efeitos de impulsionamento, para o desenvolvimento socioeconómico de Macau e o fomento das actividades do próprio Banco no exterior. Por outro lado, espera ainda que venha contribuir para a ligação da RAEM com a economia da China interior e da Grande Baía.

Entretanto, a vice-presidente do Banco Agrícola da China, Guo Ningning referiu que a instituição bancária destaca a importância dos mercados da Grande Baía incluindo o da RAEM, e que espera através da plataforma de serviços financeiros de Macau com características próprias, desenvolver as potencialidades do banco e contribuir para a iniciativa nacional de “Uma Faixa, Uma Rota”, o projecto da Grande Baía Guangdong, Hong Kong e Macau e o desenvolvimento socioeconómico da RAEM.


O secretário para a Economia e Finanças, Lionel Leong, que também esteve presente no encontro, referiu que o Governo da RAEM, de acordo com as instruções do Governo Central, mostrou-se empenhado no impulsionamento da diversificação económica adequada e do desenvolvimento do sistema financeiro de Macau com características próprias. Disse esperar que a entrada em funcionamento daquela sucursal possa atrair ainda mais empresas a investir no território e a cooperar com as empresas locais assim como o sector financeiro, por forma a participar, em conjunto, nos projectos da Grande Baía e da plataforma entre a China e os países de língua portuguesa.

No encontro estiveram ainda presentes a chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, o chefe do Gabinete do Banco Agrícola da China, Huang Tao e o gerente-geral da sucursal em Macau, Lin Rui.
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