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Chefe do Executivo recebe membros de Macau da
Federação da Juventude da China

(Tradução do GCS)

O Chefe do Executivo, Chui Sai On, reuniu-se, esta manhã (30 de Maio), na Sede do Governo, com os membros de Macau da Federação da Juventude da China, ouvindo as suas opiniões e sugestões sobre assuntos sociais e outros temas. Quanto à integração dos jovens no desenvolvimento da Grande Baía Guangdong, Hong Kong e Macau, um tema que tem merecido atenção desta faixa etária, o responsável máximo do Governo partilhou quatro sugestões e encorajou os jovens a equiparem-se e a aproveitarem ao máximo as oportunidades de participarem no desenvolvimento do País.

A chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, esteve presente na sessão, a qual foi presidida pelo director dos Serviços de Educação e Juventude, Lou Pak Sang, e contou com a intervenção activa de 18 membros.
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No que diz respeito à integração dos jovens no desenvolvimento da Grande Baía Guangdong, Hong Kong e Macau, foram apresentadas várias opiniões diferentes, nomeadamente, incentivar ao aumento da capacidade competitiva ao integrar no desenvolvimento da Grande Baía, sugerir ao Governo da Região Administrativa Especial de Macau, após o lançamento do plano de desenvolvimento desta iniciativa, para reforçar as acções de promoção e divulgação, impulsionar a cooperação e intercâmbio entre os jovens da Grande Baía em termos de empreendedorismo e inovação, proporcionar oportunidades de visitas e de aprendizagem na Grande Baía a estudantes do secundário de Macau, entre outras.

Por outro lado, os membros presentes manifestaram as suas opiniões sobre os trabalhos na área dos jovens e dos assuntos sociais: propor ao Governo da RAEM para apoiar as associações desta natureza na organização de actividades diversificadas pela comemoração do 20º aniversário do retorno de Macau à pátria, por forma a reflectir o sucesso da implementação do princípio “um país, dois sistemas”, bem como difundir o sentimento de amor à pátria e a Macau; sugerir também ao Governo continuar a fortalecer os canais de comunicação, no intuito de perceber quais são as suas carências e os seus pensamentos; prestar atenção à formação de quadros qualificados, às suas ideias e capacidade inovadora; incentivar a juventude a participar de forma activa nos trabalhos do país no combate à pobreza; encorajar os estudantes secundários a realizar estágios e aprendizagens nas empresas da China interior; criar uma atmosfera favorável à leitura e proceder gradualmente aos trabalhos de introdução de poesia chinesa nos estabelecimentos de ensino; formar quadros qualificados bilingues de chinês e português, bem como incentivar as empresas locais a criar bases de formação de quadros qualificados de língua portuguesa; utilizar os mega-dados para desenvolver serviços inteligentes em assistência médica; intensificar os trabalhos de controlo ao tabagismo; aperfeiçoar os trabalhos de salvaguarda e de promoção ao Centro Histórico de Macau e ao património cultural intangível.

Ao sumarizar as várias intervenções, o Chefe do Executivo apontou que os membros presentes manifestaram atenção e interesse em conhecer os desafios e oportunidades face à integração dos jovens de Macau à Grande Baía, e disse esperar que o Governo possa efectuar uma maior divulgação sobre o assunto. Explicou as autoridades irão proceder a uma série de actividades de divulgação e promoção após o lançamento do plano do desenvolvimento da Grande Baía Guangdong, Hong Kong e Macau, o que permitirá incrementar o conhecimento do público em geral.

Entretanto, relativamente à integração dos jovens no desenvolvimento da Grande Baía, Chui Sai On partilhou quatro sugestões: 1. Os membros, de Macau, da Federação da Juventude da China, devem aproveitar a capacidade e as vantagens da rede associativa e informarem melhor os jovens, ajudando-os a libertar-se de pensamentos pré-concebidos, de modo a preparar bem a integração; 2. Aprofundar o conhecimento sobre sistemas jurídicos e estruturas económicas dentro da Grande Baía. O Governo está disponível a apoiar as associações de jovens em visitas e participação em sessões de aprendizagem, por forma a aprofundar os seus conhecimentos; 3. Perderem o receio da concorrência e aprender a enfrentar as falhas. Independentemente de ser uma aposta no exterior ou dentro do próprio país, deve-se aproveitar ao máximo a idade jovem para preparar e acumular experiências; 4. Intensificar a formação de quadros qualificados para corresponder à diverficação adequada da economia da RAEM e alcançar o desenvolvimento sustentável.

Durante o encontro, o Chefe do Executivo deu grande importância ao reforço da comunicação com os jovens, sublinhando que ele próprio e as tutelas dos cinco secretários estão disponíveis para manter a comunicação através de meios e modelos diferentes, com o objectivo de aumentar os contactos com os diferentes sectores. Além disso, frisou que o Governo irá também, através do seu papel de suporte, continuar a ajudar os jovens no planeamento das suas vidas.

Por outro lado, Chui Sai On referiu que os métodos de combate à pobreza passaram da importância de fornecimento de bens materiais, equipamentos e instalações e de recursos humanos, para uma “maior exactidão na luta contra pobreza” e no “alívio da pobreza através do desenvolvimento de indústrias”. Assim, a RAEM irá corresponder à política do País que consiste em alcançar os objectivos gerais de combate à pobreza.

No encontro estiveram ainda presentes o coordenador do Gabinete de Investigação das Políticas do Governo, Lau Pun Lap, assessores do Gabinete do Chefe do Executivo, Wu Kan, Lei Ngan Leng, Tang On Kei, Ng Pek San, o assessor do Gabinete do Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Wai Cheng Iong, a coordenadora-adjunta do Gabinete de Investigação das Políticas do Governo, Ung Hoi Ian, a subdirectora dos Serviços de Educação e Juventude, Leong Lai Kei e o subdirector substituto, Wong Kin Mou.

Da Federação da Juventude da China, estavam também presentes o vice-presidente Mok Chi Wai, vogal permanente Ho Ka Lun e Ngan Im Peng e 16 membros de Macau da Federação.
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