Gabinete do Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura

12 de Junho de 2018

Nota de imprensa

Alexis Tam lidera Conselho de Juventude em visita a Jiangmen
 
[bookmark: _GoBack]No dia 11 de Junho, o Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis Tam, liderou uma delegação composta pelo director dos Serviços de Saúde, Lei Chin Ion, director dos Serviços de Educação e Juventude, LouPak Sang, director substituto dos Serviços de Turismo, Cheng Wai Tong e vogais do Conselho de Juventude em visita a Jiangmen, cidade da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau. 

A delegação realizou um colóquio com os dirigentes do município e visitou o Museu dos Chineses Ultramarinos em Wuyi, a Southern Educational Equipment Innovation Industrial City e o Hospital Yinkui. 

O Secretário espera que os jovens de Macau aumentem os conhecimentos sobre a Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, participem activamente na sua construção e aproveitem as oportunidades para se integrarem no desenvolvimento do país.
 
Macau e Jiangmen têm uma profunda ligação e intensa cooperação. No colóquio, os dirigentes das áreas da cultura, educação, saúde e turismo das duas cidades reviram a cooperação actual e trocaram ideias sobre o rumo da cooperação futura. Do município de Jiangmen estiveram presentes as seguintes individualidades:membro do comité permanente do Partido Comunista da China (PCC) e chefe do Departamento da Frente Unida,Yi Zhongqiang, subsecretário do Governo Municipal, Liang Fuming, director da Administração Municipal do Desenvolvimento e Reforma, Wang Changqing, e director da Administração Municipal para os Assuntos Exteriores e dos Chineses Ultramarinos e da Administração Municipal para os Assuntos de Hong Kong e Macau, Zhou Wen.
 
Alexis Tam afirmou que dá grande importância à promoção dos jovens de Macau e do sector dos assuntos sociais e cultura no envolvimento da construção daGrande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, devendo para tal haver uma exploração completa das vantagens para estimular mais cooperação e desenvolvimento sinergético. Disse também que em Macau há muitos conterrâneos de Jiangmen e que a proximidade das duas cidades e a conexão linguística e cultural permitem perspectivas de cooperação nas áreas da juventude, educação, promoção turística, cultura, criatividade, saúde e cuidados aos idosos, sendo a cooperação mais aprofundada com o envolvimento dos jovens de ambos os territórios.
 
Yi Zhongqiang, membro do comité permanente do PCC, referiu que a cooperação entre Jiangmen e Macau entrou numa nova fase. Fazendo parte das cidades da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, Jiangmen recebe grandes oportunidades de desenvolvimento. 

Na região metropolitana composta por nove cidades e duas regiões administrativas especiais, Jiangmen e Macau têm as suas próprias vantagens, pelo que devem identificar o posicionamento para o desenvolvimento e esclarecer os objectivos e rumos. Face a uma ligação nas áreas geográfica e humana, os dois territórios devem aproveitar as oportunidades decorrentes da construção da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau para promover a cooperação nas áreas de finanças, empreendedorismo, inovação, promoção da saúde, ensino superior, turismo e lazer.
 
Ambas as partes concordam que, em termos de promoção turística, Macau e Jiangmen têm património mundial, daí que vão desenvolver sinergias com as outras cidades da província de Guangdong para criar mais itinerários “multi-destino”, promovendo aos turistas os recursos turísticos de Jiangmen e outras cidades. Utilizando a plataforma internacional de Macau e as oportunidades de promoção, Macau pode também ajudar Jiangmen e outras cidades na promoção do turismo para criar a reputação a nível internacional, de modo que mais turistas internacionais possam conhecer esta cidade e as outras da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau.
 
Alexis Tam, os governantes da RAEM e os vogais do Conselho de Juventude de Macau visitaram o Museu dos Chineses Ultramarinos em Wuyi para se inteirar do espírito tenaz, de luta e patriótico dos chineses ultramarinos e a sua rica cultura. A delegação visitou também a Southern Educational Equipment Innovation Industrial City, um projecto que serve de modelo na criação de uma cadeia industrial de equipamentos educativos modernos que integra estudo, desenvolvimento, concepção, incubação industrial, exibição, transacção, experimentação interactiva,educação e formação.
 
Durante a visita ao Hospital Yinkui, o presidente da Companhia de Desenvolvimento Sam Kei (Macau), Lda., Sio Tak Hong, afirmou que Jiangmen é uma cidade habitável pela seu ambiente natural e que o custo de vida é relativamente baixo, pelo é adequado para o desenvolvimento da indústria de cuidados aos idosos. Actualmente, o Hospital Yinkui está a reforçar a construção para promover a combinação de cuidados médicos com os cuidados aos idosos, servindo as necessidades da população do interior da China e dos residentes de Hong Kong e Macau. O presidente da Associação dos Conterrâneos de Kong Mun de Macau, Ian Soi Kun, o vice-presidente executivo, Chan Pou Sam, e os deputados à Assembleia Legislativa, Mak Soi Kun e Zheng Anting apresentaram parte dos investimentos dos conterrâneos de Jiangmen de Macau.
 
A construção da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau está em pleno andamento. O Secretário salientou que em Macau, tanto o Governo como a população, incluindo jovens, dão grande importância à construção da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, visto que todos estão cientes de que esta será uma grande oportunidade para a integração de Macau no desenvolvimento do país. O Governo da RAEM vai continuar a promover a iniciativa da Grande Baía, encorajar e estimular mais residentes de Macau para visitarem as cidades nela integradas, particularmente, os jovens e alunos na realização de intercâmbios aprofundados.
 
Nos próximos dias, os dirigentes da DSEJ e os vogais do Conselho de Juventude continuarão a visita de intercâmbio a Cantão e Shenzhen, entre outras cidades da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau.
