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Chefe do Executivo reúne-se com secretário do Comité Municipal do PCC de Foshan, Lu Yi

[bookmark: _GoBack]O Chefe do Executivo, Chui Sai On, deslocou-se, esta tarde (9 de Julho), a Foshan, uma das cidades integradas na Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, onde se reuniu com o secretário do Comité Municipal do Partido Comunista Chinês (PCC) de Foshan, Lu Yi, havendo o desejo de ambas as partes de um aprofundamento do intercâmbio e cooperação entre as duas regiões, e de que agarrem bem as oportunidades e plano de desenvolvimento da Grande Baía.

Chui Sai On começou por agradecer a forma calorosa como foram recebidos por toda a organização e Governo Municipal de Foshan. Salientou a oportunidade de testemunhar o sucesso alcançado pela cidade, o qual poderá servir de referência para Macau. O líder do governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) apontou que a visita teve dois objectivos, designadamente: 1) aprender com a experiência de Foshan, tratando-se de uma cidade «alicerce» importante da Grande Baía; 2) o Governo da RAEM tem participado activamente na apresentação de opiniões e elaboração de estudos, passado um ano da assinatura do «Acordo-Quadro para o Reforço da Cooperação Guangdong-Hong Kong-Macau e Promoção da Construção da Grande Baía», e por isso quer reforçar a cooperação, intercâmbio e a ligação das duas cidades, como também encontrar mais oportunidades de desenvolvimento, com base nas boas relaçãos estabelecidas.

O mesmo responsável frisou ainda que, após 19 anos do estabelecimento da RAEM, o desenvolvimento económico local obteve bons resultados, como também se conseguiu melhorar a vida da população. Todavia, o desenvolvimento de Macau enfrenta certas limitações devido à falta de solos e quadros qualificados, pelo que, o Governo Central tem apoiado a posição de Macau como «um Centro, uma Platafora», para que a RAEM possa participar e apoiar a iniciativa «Uma Faixa, Uma Rota», bem como a construção da Grande Baía.

Chui Sai On destacou que, para além da cooperação na área de ensino, cultura, comércio e inovação tecnológica entre Macau e Foshan, o governo dá muita importância à colaboração em matéria de empreendedorismo dos jovens, esperando proporcionar mais oportunidades a estes, bem como apoiá-los e incentivá-los a participarem na Grande Baía. A par disso, considera que os quadros qualificados são recursos importantes, e acredita que ambas as cidades poderão reforçar a cooperação e intercâmbio no âmbito da formação de quadros qualificados. Revelou que Macau está disponível para cooperar com Foshan, apoiando a entrada das empresas da China interior no mercado internacional, tais como no dos Países da Língua Portuguesa e dos Países da Associação das Nações do Sudeste Asiático (ASEAN).

Por sua vez, Lu Yi disse estar grato pela visita do Chefe do Executivo e da delegação por si liderada. Apontou que Chui Sai On tem contribuído para o desenvolvimento de Macau e a concretização da política «Um País, Dois Sistemas», e que merece o respeito do Comité Municipal do PCC de Foshan, governo e população da cidade. Referiu o ritmo acelerado do desenvolvimento da região, sob as medidas de reforma e abertura, no entanto, lembrou que Foshan encontra-se no meio das cidades do Delta do Rio das Pérolas, a uma curta distância de Hong Kong e Macau, pelo que, o desenvolvimento destas cidades favorece também a reforma de Foshan.

Referiu ainda que a construção da Grande Baía é uma estratégia nacional planeada e promovida pessoalmente pelo Presidente Xi Jinping, o que representa uma grande oportunidade para Foshan, e que o governo municipal presta muita atenção às Linhas Gerais do Planeamento para o Desenvolvimento da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, recebendo novas oportunidades de desenvolvimento.

Lu Yi apresentou ao Chefe do Executivo a situação do desenvolvimento económico da cidade, referindo que a indústria transformadora tradicional da cidade tem uma influência importante no interior da China. Actualmente, a indústria transformadora de equipamentos é uma vertente de peso no desenvolvimento com resultados frutíferos e utilizada na robótica, novas energias, protecção ambiental, serviços e internet. Considera que Macau é uma cidade importante no comércio internacional, e que as indústrias de Foshan e a indústria transformadora podem, através de Macau como plataforma, alargar os seus negócios até ao exterior, e assim reforçar a cooperação económica e de comércio através do intercâmbio, promovendo, em conjunto, o desenvolvimento da Grande Baía. 

Estiveram ainda presentes no encontro a secretária para a Administração e Justiça, Sónia Chan, o porta-voz do Conselho Executivo, Leong Heng Teng, os membros do Conselho Executivo, Liu Chak Wan, Ma Iao Lai, Cheang Chi Keong, Chan Meng Kam, Ho Sut Heng e Lam Kam Seng, a chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, o vice-secretário do Comité Municipal do PCC e governador do município de Foshan, Zhu Wei, o membro do Comité Municipal do PCC e vice-governador do município de Foshan, Liu Junwen, o secretário-geral do Comité Municipal do PCC e presidente do Gabinete, Guo Changyong, o secretário-geral do governo municipal e presidente do Gabinete, Mao Yongtian, o director do Gabinete para os Assuntos de Hong Kong e Macau junto do Governo Provincial de Guangdong, Liao Jingshan, e ainda o subdirector do gabinete de comunicação social da Província de Guangdong, Wang Yongqing.
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