As autoridades de segurança esclareceram a União Geral das Associações dos Moradores de Macau sobre a gestão de segurança do depósito e armazém de substâncias perigosas​

O Secretário para a Segurança Wong Sio Chak chefiou, na tarde de hoje (dia 22), uma delegação composta pelos titulares de cargos das forças e serviços de segurança numa visita à União Geral das Associações dos Moradores de Macau (UGAMM), tendo realizado um encontro com o presidente do conselho fiscal, Io Hong Meng, o vice-presidente e secretário-geral, Mok Wai Seng, o vice-presidente da direcção e presidente da Associação de Beneficência e Assistência Mútua dos Moradores do Bairro da Ilha Verde, Cheong Chit, o vice-presidente da direcção e director do Conselho de Assuntos Sociais, Chan Ka Leong, o vice-presidente da direcção e chefe da Delegação da Zona Central, Cheng Shun Meng, os vice-presidentes do Centro da Política da Sabedoria Colectiva, Loi Man Keong e Cheong Sok Leng, o presidente da Associação de Beneficência e Assistência Mútua dos Moradores de Seac Pai Van de Coloane, Wong Lai I, o vice-presidente da Associação de Beneficência e Assistência Mútua dos Moradores do Bairro da Ilha Verde, Chan Fong, o subdirector da Delegação do Bairro das Ilhas, Cheong Iok Man, o coordenador-adjunto do Gabinete de Estudo das Políticas, Chu Weng Chong da UGAMM, no sentido de continuar a esclarecer sobre a gestão de segurança do depósito e armazém de substâncias perigosas. O Secretário Wong Sio Chak salientou que o Governo da RAEM acompanha e trata certamente com atitude responsável as actuais questões relacionadas com o depósito, armazenamento e a gestão das substâncias perigosas de Macau, a fim de assegurar a segurança de comunidade e dos residentes.
[bookmark: _GoBack]Na apresentação dos planos de curto, médio e longo prazo para o melhoramento do trabalho de gestão das substâncias perigosas do Governo da RAEM e na explicação sobre a construção do depósito e armazém temporário de substâncias perigosas de Coloane, o Secretário Wong Sio Chak afirmou que o Governo tem a responsabilidade de informar os residentes sobre a situação actual do impacto que a dispersão por diversos locais do armazenamento das substâncias perigosas bem como sobre o plano da construção do depósito e armazém temporário evidenciando as vantagens do controlo de risco que o mesmo comporta na gestão deste tipo de materiais. Cumprindo a ordem do Chefe do Executivo, as autoridades de segurança irão coordenar as forças e serviços da sua tutela, principalmente os serviços que se responsabilizam pelos assuntos de segurança contra incêndios e de protecção civil, para melhor efectuar os trabalhos de divulgação e explicação sobre o respectivo depósito e armazém das substâncias perigosas.
O Comandante do CB Leong Iok Sam afirmou durante as explicações detalhadas sobre a construção do depósito e armazém temporário de substâncias perigosas que as autoridades irão proceder ao planeamento do depósito, de acordo com as características e propriedades químicas das substâncias perigosas habitualmente utilizadas em Macau, planeamento na sua instalação, seguindo padrões rigorosos relativamente aos materiais de construção, às instalações de segurança, ao sistema contra-incêndio e à equipa administradora, implementando um mecanismo de comunicação eficaz entre as estações do corpo de bombeiros adjacentes, a estrutura de protecção civil e o administrador do depósito e armazém, em ordem a formular os necessários planos de emergência para garantir o nível de segurança do depósito e armazém.
Os dirigentes da UGAMM e das respectivas associações dos moradores concordaram que o presente esclarecimento produz efeitos positivos quanto à compreensão da actual iminência do perigo de dispersão de substâncias perigosas por vários locais, quanto à necessidade de criação do depósito e armazém temporário de substâncias perigosas e seu fundamento científico e de segurança, tendo ainda apresentado as preocupações e os pedidos para que, com a maior rapidez, se transfira o local do depósito de gás de petróleo do Bairro da Ilha Verde, se resolva a questão de depósito de substâncias perigosas nos edifícios industriais, bem como concretize a construção do depósito e armazém de substâncias perigosas na zona E1 dos novos aterros urbanos; Além disso, também houve troca de opiniões francas com os representantes das autoridades de segurança relativas ao plano de construção do depósito e armazém temporário de substâncias perigosas, o projecto sobre as substâncias perigosas a depositar, a concepção de segurança do depósito e armazém, os trabalhos de sensibilização e de divulgação das informações, bem como o andamento do processo legislativo do regime jurídico sobre a gestão integrada de substâncias perigosas. Em resposta, o Secretário apontou que em relação ao plano de construção do depósito e armazém temporário do Governo, as autoridades de segurança irão efectuar melhor esclarecimento e trabalhos de sensibilização, aproximar-se da comunidade, explicando-o detalhadamente aos residentes, com vista a que a sociedade compreenda melhor suporte criação do depósito e armazém de substâncias perigosas e a gestão eficiente de substâncias perigosas.
A representação das autoridades de segurança que acompanharam a visita incluíram a Chefe do Gabinete do Secretário para a Segurança, Cheong Ioc Ieng, o Comandante do CPSP, Leong Man Cheong, o Adjunto do Comandante-geral dos SPU, João Augusto da Rosa, o Segundo-Comandante do CB, Chao Ka Cheong, o Chefe Substituto do Departamento de Prevenção de Incêndios do CB, Lei Long Kit e os assessores do Gabinete do Secretário para a Segurança.
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