新聞稿
全球同慶世界旅遊日
旅遊局連串活動推動可持續發展並推出“美食地圖”網頁
2018年9月27日(星期四)

9月27日為“世界旅遊日”，今年的主題是“Tourism and the Digital Transformation” （旅遊業與數字化轉型）。為響應此項全球性的旅遊盛事，澳門特別行政區政府旅遊局今(27日)舉辦系列活動與世界各地一同慶祝，如接待幸運旅客、傳統托盤比賽及社會文化司司長譚俊榮出席其中的“世界旅遊日”晚宴；連串活動亦融入美食元素，包括推出“美食地圖”，期望為澳門旅遊業的可持續發展帶來積極的推動作用。
幸運旅客獲驚喜禮
旅遊局副局長程衛東及許耀明等領導及主管於早上到外港客運碼頭，向“世界旅遊日”的幸運旅客送上紀念品；澳門旅遊吉祥物 “麥麥”亦到場歡迎旅客。來自英國的旅客David Clark與太太Janet Stopher Clark二人以自由行形式體驗 “一程多站”遊，對自己今天成為幸運旅客感到十分驚喜。曾到葡國旅遊的David今次計劃來澳參觀古舊的建築以及品嚐澳門的葡萄牙美食和葡撻等，晚上將會欣賞著名的大型歌舞表演。旅遊局屬下的旅客詢問處全天備有紀念品送贈給旅客。
“美食地圖” 分享澳門佳餚
今年“世界旅遊日”的主題強調通過包括大數據，人工智能和數碼平台在內的技術，在可持續發展的版圖上為旅遊業帶來機遇。旅遊局於外港客運碼頭迎接幸運旅客後隨即宣佈推出“美食地圖”網站，並向傳媒代表介紹相關內容。澳門於去年獲得聯合國教科文組織創意城市網路“美食之都”稱號，為配合“2018澳門美食年”，旅遊局今(27日)推出“美食地圖”http://maps.gastronomy.gov.mo，以網頁地圖方式呈現目前包含的40多款美食佳餚的食肆/餐廳，方便旅客遊走澳門大街小巷尋找美食。旅遊局以《論區行賞》步行路線為基礎，與澳門本地的KOL(關鍵輿論領袖)合作，搜羅特色美食，由他們分享旅遊美食體驗，藉此吸引旅客分流到各區尋找美食、增加消費。
托盤比賽服裝添美食元素
一年一度專為旅遊業前線人員舉辦的傳統托盤比賽於下午舉行，一眾參加者在大三巴牌坊出發，穿越世界遺產“澳門歷史城區”的街道，跑到議事亭前地的終點，沿途有旅客駐足拍照甚至替參加者打氣，現場氣氛熱烈。
超過160名參賽者分別代表澳門多間酒店、餐廳及酒樓等作賽。男子組冠軍由澳門威尼斯人酒店的Rhoderick Robledo Garcia奪得；女子組冠軍是澳門銀河的Lory Ann Pama De La Cruz。今年托盤比賽以 “2018澳門美食年” 為主題選出最特別服裝獎的得主，得獎者分別是澳門銀河的Tat Vinh Khai及佳景集團的黃林娣(Huang Lin Di)。
譚俊榮司長出席“世界旅遊日”晚宴
社會文化司司長譚俊榮出席今日晚宴活動支持“世界旅遊日”，與旅遊業界及傳媒代表等數百位嘉賓同慶一年一度的全球旅遊盛事。旅遊局局長文綺華致詞時感謝澳門旅遊同業多年的支持。晚宴上，由六家大型旅遊企業呈獻以“2018澳門美食年”為題的表演環節，展示澳門多元化的旅遊休閒元素及旅遊從業員多才多藝的一面。
自1980年起，聯合國世界旅遊組織把每年的9月27日定為“世界旅遊日”，目的為促進國際社會認識旅遊業的重要性，尤其它的社會、文化、政治和經濟價值，慶祝活動旨在應對2030年可持續發展議程提出的全球性挑戰，並突出旅遊業在落實可持續發展目標方面可以做出的貢獻。聯合國世界旅遊組織為每年的“世界旅遊日”傳遞一個主題訊息，今年的主題是“Tourism and the Digital Transformation” （旅遊業與數字化轉型），讓決策者及國際社會更加意識到可持續旅遊業對促進發展的貢獻。全球有百多個國家及地區舉辦活動響應“世界旅遊日”，而今年的官方活動在匈牙利布達佩斯舉行。詳情請瀏覽官方網站：http://www.un.org/zh/events/tourismday/ 。
有關2018“世界旅遊日”的資料，請登入“澳門旅遊新聞+”網上新聞資料庫的傳媒臨時帳戶。http://newsplus.macaotourism.gov.mo
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圖片說明:
1. 譚俊榮司長出席“世界旅遊日”晚宴
2. 旅遊局於“世界旅遊日”推出“美食地圖”網站
3. 刺激有趣的托盤比賽
4. 旅遊局領導及嘉賓們與托盤比賽得獎者合照
5. 托盤比賽以 “2018澳門美食年” 為主題選出最特別服裝獎
6. 旅遊局領導及澳門旅遊吉祥物 “麥麥”迎接幸運旅客及其妻子
