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‪澳門特別行政區政府、中央政府駐澳門聯絡辦公室與貴州省政府今（8）日在本澳舉行扶貧合作工作會議，跟進落實今年5月三方簽署的《扶貧合作框架協議》及各項具體幫扶協議的推進工作。行政長官崔世安表示，特區政府下一階段將與中聯辦和貴州省政府加強協商，逐步落實扶貧項目，籌劃多方面的幫扶方案；政府亦會積極推動澳門工商各界和年青一代，透過參與扶貧工作進一步瞭解國家發展，弘揚愛國愛澳情懷。
 
扶貧合作工作會議傍晚在澳門東亞運動會體育館國際會議中心舉行，行政長官崔世安、澳門中聯辦主任鄭曉松、貴州省省長諶貽琴分別率領三方代表參與會議。

 
行政長官在會議上作總結時表示，打好脫貧攻堅戰是國家發展戰略的整體部署之一，中央政府高度重視，以“精準扶貧、精準脫貧”方式逐步落實扶貧項目。今年5月，他與中聯辦主任鄭曉松一起到貴州實地考察當地扶貧情況，共同啓動了‪澳門特區‬幫扶貴州省從江縣脫貧攻堅的工作。他表示，過去半年深刻感受到政府有關部門和社會各界人士對於共同參與從江縣扶貧工作的熱情，各界都非常重視這次合作。
 
行政長官亦介紹了特區政府下一階段就幫扶從江縣脫貧攻堅的工作部署。第一、政府繼續深入落實好由三方簽署的《扶貧合作框架協議》，做好整體工作的部署。根據《扶貧合作框架協議》統籌制訂的扶貧合作整體內容、明確的扶貧合作方向和工作安排，在確保現階段各項工作有序推進下，再妥善部署下一階段工作。現時，第二階段工作由經濟財政司、社會文化司和澳門基金會負責的扶貧項目亦已啟動，有關部門的人員已赴當地進行實地研究，經綜合分析情況後，將選擇適合發展的項目，提出可行性的報告。特區政府將堅持扶貧與扶志相結合，激發當地群眾的積極性、主動性、創造性，增強脫貧信心，爲從江長遠發展產業、永久擺脫貧困而努力。
 
第二、繼續加強統籌和協調本澳社會各界人士參與幫扶從江項目。特區政府目前已透過經濟財政司司長辦公室成立的專責小組，鼓勵和推動澳門各界和青年加入幫扶計劃。政府聽取了曾考察從江扶貧工作的人士反映，認為是次特區政府開展的扶貧工作與過去完全不同，尤其是精準扶貧及推動產業發展兩方面，需要在持續的扶貧工作中不斷加深學習。這開啓了本澳社會各界參與內地扶貧工作的新機制和新模式，爲本澳深化扶貧工作奠定了良好的基礎和正面的社會氛圍。經濟財政司司長辦公室將繼續做好對澳門社團和企業界的統籌組織工作，更有針對性地組織和協調捐贈物品、義教和義診等活動，凝聚澳門社會的力量。

 
第三、透過對從江的扶貧工作，繼續加強與貴州省的合作。作為泛珠區域的兄弟省區，‪澳門特區‬與貴州省長期保持着友好合作關係，依照“從江所需”與“澳門所長”相結合的原則，兩地合作空間廣闊，透過與從江的扶貧工作，也進一步加深了澳門與貴州的感情。借助粵港澳大灣區的發展、輻射帶動泛珠發展的機遇，澳貴有關部門需要進一步研究兩地的合作重點，推動兩地共同發展。行政長官亦認同貴州省政府建議澳貴未來應深化教育、中醫藥、旅遊等幾方面的兩地合作。

澳門中聯辦主任鄭曉松在會議上指出，澳門特區參與貴州扶貧的各項工作正有序推展，部份項目已取得階段性成果，這是良好的開始。他就貴澳扶貧工作提出多個想法，包括進一步提高認識和強化組織領導；健全完善幫扶機制，突出“精準”導向；抓好項目落實，保障成果落地；加強作風建設，嚴守廉潔紀律。此外，他指中聯辦會繼續加強協調澳貴兩地的合作， 務實和積極參與脫貧攻堅工作。

 
貴州省省長諶貽琴表示，在貴州脫貧攻堅的關鍵時期，感謝澳門同胞的無私幫助，未來將加大統籌扶貧工作力度，加快落實《扶貧合作框架協議》的項目，並嚴格監管資源投放。她形容是次來澳是感恩之旅，亦是尋求合作之旅，她期望以深化對口幫扶工作為契機，在已開展的幫扶基礎上，充分發揮各自優勢，進一步加強澳貴兩地在教育、中醫藥、旅遊、大數據及農產品等五方面的交流和合作。

 
特區政府出席扶貧合作工作會議的人士還包括經濟財政司司長梁維特、行政長官辦公室主任柯嵐、社會文化司司長辦公室主任葉炳權、新聞局局長陳致平、禮賓公關外事辦公室主任李月梅、政策研究和區域發展局局長米健、旅遊學院院長黃竹君、旅遊局局長文綺華、澳門基金會行政委員會副主席鍾怡、政策研究和區域發展局副局長林媛等。澳門中聯辦方面有秘書長王新東、辦公廳主任趙川東、宣傳文化部部長萬速成、經濟部部長劉斌、社會工作部副部長戴儒鳴，以及澳門中企協會理事長李志忠和澳門中職協會副總幹事黃智虎等。貴州省方面有省政府秘書長張平、黔東南州州長羅強、省委副秘書長、省扶貧開發辦公室主任李建、省政府常務副秘書長李作勛、省旅遊發展委員會主任李三旗、省港澳事務辦公室主任陳力、省投資促進局局長馬雷、省扶貧開發辦公室副主任張濤及從江縣委書記吳鵬等。

 
【完】
