[bookmark: _GoBack]Sorteio da terceira fase para o concurso via telefone “Dia de Despejo da Água Estagnada 2018”

O Grupo de Trabalho de Prevenção Contra a Febre de Dengue realizou a terceira fase do concurso, via telefone, para o “Dia de Despejo da Água Estagnada” o qual contou com a participação de 10.020 pessoas. 

O concurso para o “Dia de Despejo da Água Estagnada”, a decorrer de 7 de Abril e 24 de Novembro, contempla quatro fases, e serve para incentivar a população de Macau a despejar a água estagnada de vários recipientes no domicílio e sensibilizar para a prevenção da Febre Dengue. O Grupo de Trabalho realizou o sorteio o qual premiou 10 indivíduos, com o valor de 500 patacas cada, e onde estiveram presentes os representantes do Instituto para os Assuntos Cívicos e Municipais (IACM) e Serviços de Saúde (SSM). 

A lista de premiados está disponível na página electrónica “Informações do ambiente” do IACM (http://www.iacm.gov.mo/sal) mas os premiados serão contactados pessoalmente. Para mais informações poderá consultar através dos telefones 2833 7676 ou 8294 2696.

A quarta fase da actividade decorre de 6 de Outubro a 24 de Novembro. Durante este período, todos os sábados, depois de despejarem a água estagnada de recipientes no domicílio, devem telefonar para 2882 3232 e efectuar o registo. Depois de acumulados seis ou mais registos, poderão participar no sorteio. A quarta fase será realizada em Dezembro, onde serão sorteados 10 participantes com um prémio no valor de 500 patacas.

O Grupo de Trabalho de Prevenção Contra a Febre de Dengue estará atento à situação, em Macau, e irá divulgar, de forma oportuna, as respectivas informações, bem como realizará, anualmente, uma série de actividades promocionais para chamar a atenção dos cidadãos e sensibilizar para a prevenção. 

Este ano, Macau registou quatro casos locais e 11 casos importados. O índice de propagação de mosquitos é de 65,8%, o que reflecte que os mosquitos ainda se encontram bastante activos, e o risco de contaminação é elevado. O Grupo apela à população para eliminar as águas estagnadas em casa e no local de trabalho, por forma a prevenir mosquitos durante actividades no exterior. As autoridades esperam uma colaboração activa de todos, nos trabalhos de prevenção, a fim de garantir um ambiente saudável.
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