
Segunda fase de liberalização sobre as condições para o pedido de circulação de veículos motorizados de Macau na Ilha de Hengqin

1. Segundo o princípio “caminhando passo a passo para o desenvolvimento”, é promovido e implementado o ajustamento das medidas políticas. Nesta fase, os comerciantes e proprietários de veículos motorizados de Macau que reúnam os requisitos a seguir elencados, podem requerer a licença temporária de circulação dos seus veículos, na Ilha de Hengqin:

(1) Ao comerciante de Macau que tenha, pelo menos, uma sociedade privada e registada na Ilha de Hengqin, possua uma loja real e esteja em actividade, é-lhe atribuída a autorização de acesso de circulação de veículos motorizados na Ilha de Hengqin, no máximo 3, o que lhe confere legitimidade para requerer licença temporária de circulação de veículos motorizados na Ilha de Hengqin;

(2) Ao comerciante de Macau que possua uma sociedade privada, com 100% de quota da empresa e que obtenha terreno na Zona nova da Ilha de Hengqin, é-lhe atribuída a autorização de acesso à circulação de veículo motorizado na Ilha de Hengqin, no máximo 3, o que lhe confere legitimidade para requerer licença temporária de circulação de veículos motorizados na Ilha de Hengqin;

(3) Ao proprietário de veículo motorizado de Macau adquirir imobiliário na Zona nova da Ilha de Hengqin (para habitação, escritório e loja), é-lhe atribuída a autorização de acesso à circulação de 1 veículo motorizado na Ilha de Hengqin, o que lhe confere legitimidade para requerer licença temporária de circulação de veículo motorizado na Ilha de Hengqin;
(4) Ao proprietário de veículo motorizado de Macau que trabalhe na Ilha de Hengqin, ou que seja titular de contrato de trabalho e pagamento de contribuição do Fundo de Segurança Social na Ilha de Hengqin, é-lhe atribuída a autorização de acesso de circulação de 1 veículo motorizado na Ilha de Hengqin, o que lhe confere legitimidade para requerer licença temporária de circulação de veículo motorizado na Ilha de Hengqin;
(5) Ao proprietário de veículo motorizado de Macau que seja considerado como talento importado para a zona nova da Ilha de Hengqin ou trabalhador destacado pela instituição de Macau, a qual possua contrato de cooperação com o Conselho de Gestão da Zona Nova da Ilha de Hengqin, bem como seja titular de documento comprovativo emitido pela instituição de Macau e serviços governamentais do Conselho de Gestão da Zona Nova da Ilha de Hengqin, é-lhe atribuída a autorização de acesso de circulação de 1 veículo motorizado na Ilha de Hengqin, o que lhe confere legitimidade para requerer licença temporária de circulação de veículo motorizado na Ilha de Hengqin;
(6) Os cidadãos que reúnam 2 ou mais condições acima referidas, apenas podem escolher uma das condições de elegibilidade cima descritas.

Nesta fase, a quota máxima para a autorização de circulação de veículo motorizado de Macau na Ilha de Hengqin é de 800 veículos.
2. Os veículos motorizados de Macau para poderem circular na Ilha de Hengqin necessitam de reunir as condições seguintes:

(1) Automóveis ligeiros de Macau, inferiores a 9 lugares e que não possuam fins de exploração de actividades.

(2) Portador da certidão de registo da propriedade do automóvel, válido, emitido pela Conservatória dos Registos Comercial e de Bens Móveis do Governo da RAEM.

(3) Contrato de seguro obrigatório de responsabilidade de acidente de viação, sendo que a sua data de validade não pode ser inferior ao da licença temporária de acesso de circulação.

(4) Não ter processos de infracções de estrada ou de acidentes rodoviárias pendentes, ocorridos dentro e fora do território.

(5) Ter instalado a etiqueta de identificação de placa de licença electrónica.

(6) O proprietário do veículo motorizado, o condutor e o veículo motorizado não podem ter estado envolvidos, no período de 3 anos, em qualquer infracção relativa ao acesso a zonas que a licença não a permita.

(7) O proprietário do veículo motorizado, o condutor e o veículo motorizado não podem ter estado envolvidos, no período de 5 anos, em qualquer infracção por excesso de permanência, após a caducidade da licença temporária de acesso de circulação.

(8) O proprietário do veículo motorizado e condutor não podem ter praticado, no período de 5 anos, acto infractor, usando o veículo motorizado para a realização de actividade de contrabando, migração ilegal, transporte produtos proibidos que prejudica a segurança do Estado e a ordem da sociedade, importar faunas ou floras, bem como explorar actividades ilegais ou transportar quaisquer produtos proibidos pelo País.

(9) Não praticaram acto infractor de afastar a sua responsabilidade após a ocorrência de acidente de viação.

(10) Que não pratiquem quaisquer outros actos proibidos, ou não permitidos, pelas leis do Estado.

3. O condutor do veículo motorizado de Macau, para circular na Ilha de Hengqin, necessita de possuir licença de condução de veículo motorizado da República Popular da China, correspondente ao tipo de veículo motorizado a conduzir.
4. Cada veículo motorizado de Macau com acesso de circulação na Ilha de Hengqin pode registar 2 condutores, os quais necessitam de possuir documentos e vistos válidos de dupla viagem entre a China e Macau. Com excepção dos condutores de Hong Kong e Macau, o condutor registado que pretenda passar pela Fronteira de Hengqin, tem que possuir certificado de saúde emitido pelas instituições de inspecção de saúde ou hospitais superiores a nível distrital.

