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Comunicado de Imprensa 

Chefe do Executivo tem encontro com o governador do município de Kaohsiung
Fonte: Gabinete do Porta-voz do Governo
23 de Março de 2019

O Chefe do Executivo, Chui Sai On, teve, hoje (23 de Março), um encontro, na Sede do Governo, com o governador do município de Kaohsiung de Taiwan, Han Kuo-yu, no qual trocaram ideias sobre o reforço dos contactos entre os territórios, no âmbito da economia, comércio, cultura e turismo.

Chui Sai On começou por dar as boas-vindas a Han Kuo-yu, que lidera uma delegação daquele município em visita a Macau, e a sua esposa, Lee Chia-fen.
O Chefe do Executivo explicou que Macau registou, desde o regresso à Pátria há 20 anos, um grande progresso em vários domínios, com a economia a desenvolver-se de forma constante, enquanto se manteve a estabilidade e harmonia social, a melhoria das condições de vida da população e a coexistência de diferentes culturas, tornando-se numa das cidades mais ricas e seguras do mundo. 
O mesmo responsável lembrou terem sido divulgadas, recentemente, pelo Conselho de Estado, as «Linhas Gerais do Planeamento para o Desenvolvimento da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau», que definem mais claramente a função e papel do território na estratégia para o desenvolvimento nacional, e destacam Macau como uma cidade importante também para a iniciativa «Uma Faixa, Uma Rota». Assim, ao ser uma cidade central no âmbito do projecto da Grande Baía, o desenvolvimento de Macau ganha um novo espaço, mais oportunidades e dinamismo. Segundo o mesmo responsável, Macau vai ainda integrar nesse desenvolvimento as necessidades do País e potenciar as suas vantagens, no sentido de fomentar um progresso constante, que esteja em linha com a conjuntura do desenvolvimento nacional.
Chui Sai On afirmou que Macau e Taiwan têm uma relação histórica profunda, com contactos estreitos ao nível de pessoas, intercâmbio e cooperação em vários sectores. Além disso, como os dois territórios possuem características e vantagens próprias, as perspectivas de cooperação são amplas, pelo que o Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) continuará a promover, de forma activa, o desenvolvimento de relações amigáveis entre os povos e a reforçar o bem-estar das respectivas populações. Acrescentou que outras cidades de Taiwan são igualmente bem-vindas a reforçar o intercâmbio e contactos com Macau, ao abrigo do «consenso de 1992». 
Por sua vez, Han Kuo-yu agradeceu ao Chefe do Executivo e a sua esposa por o terem recebido. Afirmou ter ficado impressionado com o rápido desenvolvimento socioeconómico de Macau, e acredita existir um grande potencial para a cooperação entre a cidade de Kaohsiung e Macau, designadamente na exportação de produtos agrícolas daquele município. Espera reforçar as trocas económicas e comerciais com Macau e promover a cooperação bilateral nos domínios turístico e cultural.
Estiveram também presentes no encontro, o secretário para a Economia e Finanças, Lionel Leong, a chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, a coordenadora do Gabinete de Protocolo, Relações Públicas e Assuntos Exteriores, Lei Iut Mui, e o assessor do Gabinete do Chefe do Executivo, Wu Kan. Da parte de Kaohsiung, o vice-governador do município, Yeh Kuang-shih, a directora do gabinete de comunicação social, Wang Qiang-chu, o director do departamento de agricultura, Wu Fang-Ming, e o director do departamento de assuntos marítimos, Chao Shao-lien.
[bookmark: _GoBack]Além disso, esta manhã Han Kuo-yu e a respectiva comitiva visitaram o Centro de Saúde do Tap Seac e o Centro de Exposição dos Produtos Alimentares dos Países de Língua Portuguesa.
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