

（Título）
A COGPM promove o Grande Prémio de Macau através de uma exposição efectuada no “Grande Prémio de Fórmula 1 da China 2019” em Xangai.

（Texto）
O 66º Grande Prémio de Macau será realizado entre os dias 14 e 17 de Novembro do corrente ano,campanhas publicitárias e promocionais estão já em curso. Aconvite do “Grande Prémio de Fórmula 1 da China 2019” a Comissão Organizadora do Grande Prémio de Macau efectuouem Xangai actividades promocionais do Grande Prémio de Macau através de uma exposição no local, durante os dias 12 a 14 de Abril, atraindo a assistência deum grande número de fãs do desporto motorizado.

O “Grande Prémio de Fórmula 1 da China 2019” que decorreuentre os dias 12 e 14 de Abril, foi concluído com êxito,sendo a milésima corrida na história da Fórmula 1. A convite da organização local, aCOGPMparticipou neste eventocom uma actividade promocional doGrande Prémio de Macau no Fountain Plaza do Circuito Internacional de Xangai,durante o período das corridas. No local encontra-se exposto o carro do vencedor do Grande Prémio de Macau de Fórmula 3 de 2016, conduzido pelo piloto português António Felix da Costa, onde os fãspodem apreciar de perto e tirar fotografias dos supercarros, e ainda com o simulador VR do Grande Prémio experimentarem a emoção em conduzirem no circuito icónico da Guia.Além disso, ecrã gigante e panéis de ilustraçõescom informações do Grande Prémio de Macau. A exposição do Grande Prémio de Macau foi bem acolhida pelos cidadãos de Xangai e fãs do desporto motorizado, a maioria de visitantes demonstraram grande interessepelo Grande Prémio de Macau, e o desejo de poder sentir in loco a atmosfera emocionante do Circuito da Guia, deixandofelicitações na placa de mensagens para que a realização do Grande Prémio de Macau seja efectuada com sucesso.

A Comissão Organizadora através desta da promoção realizada durante o“Grande Prémio de Fórmula 1 da China 2019”, permitiram não só aos cidadãos de Xangai e os fãs do desporto motorizado internacional, aprofundarem o seu conhecimento sobre o Grande Prémio de Macau, como tambémreforçar o intercâmbio do desporto motorizado entre Xangai e Macau, e a partir daí aumentar o renome da marca do Grande Prémio de Macau.
