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澳  門  特　別　行　政　區　政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

新 　聞 　局
Gabinete de Comunicação Social


Chefe do Executivo recebe representantes da União Geral das Associações dos Moradores de Macau 
(Tradução do GCS)
O Chefe do Executivo, Chui Sai On, recebeu, hoje (26 de Outubro), em Santa Sancha, representantes da União Geral das Associações dos Moradores de Macau onde auscultou opiniões e sugestões das associações em relação às Linhas de Acção Governativa (LAG).

Durante o encontro, o Chefe do Executivo referiu ter recolhido várias opiniões ao longo do dia de hoje, sendo que a maioria defende que o governo dê continuidade às medidas que prevêem benefícios para a população. Afirmou que, de acordo com a análise da situação financeira de Outubro, as finanças da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) são estáveis, e o orçamento para o próximo ano corresponde ao estipulado na Lei Básica. Acrescentou que estimando-se um saldo orçamental positivo para o próximo ano, o governo espera que se possam manter os trabalhos em relação aos benefícios básicos da população, bem como aperfeiçoar os mecanismos de longo prazo, o que favorece a prosperidade e estabilidade da sociedade de Macau.
Por sua vez, o presidente da Associação, Leong Heng Kao, agradeceu ao Chefe do Executivo e ao secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis Tam, por auscultarem as opiniões e referiu que a Associação espera que as LAG do governo permitam à população obter a sua habitação. Entretanto, a presidente da direcção Ng Siu Lai apresentou algumas opiniões e sugestões em relação às LAG para o próximo ano, designadamente, 1. Execução da medida «terra de Macau destinada a residentes de Macau», salvaguardando a habitação; 2. Acelerar as obras do metro ligueiro, resolvendo o poblema do trânsito; 3. Acelerar a reforma da administração pública, desenvolvendo bem o trabalho legislativo; 4. Promover o desenvolvimento diversificado da economia, alterando a estrutura económica; 5. Legislar para proteger os direitos dos consumidores, aumentando a competitividade para baixar os preços dos produtos; 6. Aperfeiçoar a segurança social, elevando integralmente o nível da população reformada, e por último 7. Reforçar os serviços sociais, elevando ininterruptamente o nível destes.
Na mesma ocasião, o Chefe do Executivo e o representante da Associação trocaram ainda impressões sobre o lançamento da medida «prioridade aos transportes públicos», recuperar os terrenos para a construção de habitação pública, iniciar a renovação urbana e resolver problemas relativos aos serviços de gestão predial.

Entretanto, o secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis Tam, apresentou os trabalhos da sua pasta, tais como a promoção de mais instalações médicas, aperfeiçoamento do ambiente das instituições de ensino localizadas nas sobrelojas dos edifícios e enriquecimento dos produtos de turismo.
O encontro contou ainda com a presença dos vice-presidentes O Hoi Fan, Choi Tat Meng e Kong Chio Iok, dos sete vice-presidentes da direcção, Mok Wai Seng, Chau I Sam, Lei Cheok Kuan, Lok Nam Tak, Ao Ka Fai, Cheung Kin Chung e Leong Hong Sai, e da chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam.
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