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Fuga de imigrante clandestino tratada com seriedade

[bookmark: _GoBack]O secretário para a Segurança, Wong Sio Chak, garantiu, hoje (8 de Maio), ter exigido aos Serviços de Alfândega que o caso que envolve a fuga de um imigrante clandestino seja tratado com seriedade e investigado com rigor, sendo necessária uma revisão aos respectivos procedimentos de escolta de imigrantes clandestinos e acrescentou que as autoridades de segurança estão determinadas na captura do fugitivo, ao qual será instaurado processo criminal e exigidas responsabilidades, assim que for detido.

Esta tarde, ao falar à comunicação social sobre o caso que envolve a fuga de um imigrante clandestino, depois da reunião plenária da Assembleia Legislativa, Wong Sio Chak indicou que, ao tomar conhecimento do caso, contactou de imediato o director-geral dos Serviços de Alfândega (SA) exigindo seriedade e rigor na investigação deste caso, bem como uma revisão completa dos procedimentos de escolta de imigrantes clandestinos, incluindo distribuição de recursos humanos e medidas de segurança, a fim de colmatar as lacunas. Acrescentou que os SA estão a proceder à investigação para apurar as responsabilidades e se houve negligência por parte dos agentes.

Wong Sio Chak explicou que os SA não divulgaram imediatamente dados sobre o caso, a fim de evitar a divulgação de informações que afectassem as operações de busca e detenção.

O mesmo responsável referiu ainda que, relativamente à prevenção e combate e entrada ilegal e excesso de permanência em Macau, as autoridades de segurança criaram, em Outubro de 2015, mecanismo de prevenção conjunta contra à imigração ilegal, tendo sido alcançados bons resultados nas operações conjuntas de combate às actividades de imigração ilegal, resultando na melhoria contínua no que diz respeito a esta matéria. Salientou terem sido também reforçadas, ainda mais, as acções de combate a burlas de troca de dinheiro, como também a execução rigorosa dos trabalhos inerentes ao repatriamento e à proibição de entrada em Macau desses indivíduos.
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