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一，政府對工程的監督
特區政府十分重視工程的監督與管理，並透過第79/85/M號法令《都市建築總章程》及相關其他法律、規章及指引等進行規範，並不斷與時並進，優化各項恆常機制及適時調整監察工作。根據現行法例及實務操作，在本澳進行的各類私人工程，其工程監管主要透過多方面進行
首先，在編制工程計劃方面，工程計劃必須由經在土地工務運輸局註冊的專業技術員，按現行法例、規章之規定，就建築設計、使用的材料及施工方案等編制關專業的工程計劃。工程計劃經工務部門審批，獲批後才可申請動工。
其次，為了維護施工質量，法律要求建築工程必須聘請由經在土地工務運輸局註冊的專業技術員，嚴格按照現行法例、規章之規定，並須按照已獲政府核准的計劃進行工程；建基於對工程計劃監察，以及根據法律上對指導工程技術員和承建商就已核准之工程的指導及實施的相關責任，工務部門透過不定時巡查，以及要求指導工程技術員對特定的施工步驟作出報告等方式作出監管，同時，對違法行為執行行政處罰。此外，承建商若發現違法行為時，除將受到行政處罰外，亦須付上相關之民事責任賠償及刑事處罰，以及賠上其商譽。
最後，是竣工檢驗，也即是成品檢驗，在檢驗前，有關工程所有人須遞交其他政府部門及專營公司就其專屬之工程部份簽發的合格證明書，以確認有關專業部分符合竣工要求。土地工務運輸局按照現行法例的要求，召集由多個部門組成的驗樓委員會對樓宇進行檢驗，並各自按照其權限作出驗收，以確保建築物與已批核之圖則及工程計劃相符，若有不符合或明顯未達驗收之部分，會即時要求立即作出改善，以確定製成品符合驗樓委員會各委員的驗收要求。換句話說，政府僅對項目作行政上驗收，而非進行技術性的驗收。
一直以來，私人工程的工程質量在上述編制工程計劃及監察施工體系的監控下，一方面清晰了工程上的編制、指導、建造三者的責任及分工的情況，體現了製造者自負的原則；另一方面又可充分發揮專業人士的作用和行政機關的行政監督作用，達到質量、效率、成效以及經濟效益四方面的平衡。
二，指導工程技術員的責任
工程所有人須聘請註冊指導工程技術員，嚴按已獲政府核准的工程計劃進行施工，須要確保工程施工符合安全及相關建築法例及規章規範，並須定期將施工情況及特定的施工步驟的記錄如實記載於工程記錄簿上。事實上，受聘於工程所有人的指導工程師如發現工程有不尋常的跡象，有責任作出跟進及必須向政府反映。

土地工務運輸局會透過巡查方式監管，並對特定的工程或施工工序提出要求，一般情況下，為保障毗鄰樓宇之安全，在其地基工程獲准動工後，局方會正式發函及在工程紀錄簿內通知工程所有人、指導工程技術員及建築商，因工程涉及開挖工序及工程地點緊貼周邊樓宇，必須對道路、毗鄰樓宇的沉降及傾斜進行測量及編製監察報告，以便發現有任何異常情況可及持採取相應措施。

倘若發生事故，會按個案及有關紀錄，透過調查、取證，才能最終獲得可歸責性的結果。
由於善豐花園事件之調查報告認為二樓P9柱的混凝土強度大幅低於初始設計值，是P9柱破壞的主要原因，而導致此情況的因素有：（1）施工過程中使用了不合格的混凝土，和／或（2）澆注混凝土的過程中施工質量較差。
針對有關情況，政府會對善豐花園承建商及指導工程技術員開立卷宗，進行行政調查。
三，政府近年加強對建築工程的監察機制

政府近年已加強對建築工程的監察機制，尤其對一些較易對周邊構成影響的工序如地庫開挖工程，在審批圖則階段除要求申請人提交擋土支撐計劃外，亦要求遞交責任聲明書，承擔倘施工期間對鄰近樓宇造成損毀的相關責任；而相關指導工程師有責任對周邊樓宇進行評估，確保施工方案不影響周邊樓宇。

四，政府對有關工作的跟進和檢討

因應市民對建築工程施工質量有所憂慮，為進一步保障市民，政府除了在修訂《都市建築法律制度》（原稱《都市建築總章程》技術篇）時考慮到加強有關方面的規定外，亦會進一步檢討現行針對地盤施工的監管機制，進一步強化技術監管。此外，政府正制訂《建築及城市規劃範疇技術員的登記、註冊及專業資格的法律制度》，待完成立法後，隨即便可建立包括建築師、城市規劃師及工程師的專業資格認可及相關執業規定等專業認證制度，法案將規範專業人員的培訓、考核、資格認可和註冊，從而增加建築工程的質量保證。
另一方面，正在修訂的《都市建築法律制度》亦考慮到其他方面，如增加了民事責任保險的規定、要求申請人在施工前呈交周邊建築物及道路基建的評估報告及測量資料、以及所需採取的保護措施等，一旦發現建築項目在施工期間可能引發了影響周邊建築物或道路基建受損，新修訂的法規可讓政府相關部門更易找出原因及釐清責任。政府相信這些新增的修法內容將有助於保障周邊樓宇免受工程施工影響，從而保障第三者以及公共財產之安全。
