補充資料

《非高等教育私立學校教學人員制度框架》法律草案

建立一支高素質的教學人員隊伍對於澳門特別行政區非高等教育的長遠發展具有十分重要的意義。本法律草案所建立的制度框架，規範了非高等教育範疇私立學校教學人員的權利和義務、任職要求、職程制度、工作時間、專業發展、薪酬待遇和退休保障等，其實施對澳門非高等教育將帶來以下正面作用：

1、 提升教師的任職要求，保證師資的專業水準

師資的專業水準與其職前培訓密切相關，考慮到澳門特別行政區非高等教育發展的需要，以及教學人員現已具有的條件，法律草案適當提升了任職教師的學歷和其他相關要求，小學及幼稚園教師最少須具備高等專科學位或以上學歷，中學教師須具備學士學位或同等學歷；同時強調師範培訓對教師工作的重要性，小學及幼稚園教師必須具有師範培訓，中學教師必須具備師範培訓方可晉升。上述規定有助於提升教學人員任職前的專業水準，並完善教師的專業認證機制。

2、 促進教學人員的專業發展

教學人員的在職培訓是其專業發展的重要方面，為此，法律草案明確將教學人員的任職以後的專業發展作為職級晉升的三大要件之一，並詳細規定了每一個職級晉升所須的專業發展時數（平均每年30小時）；同時，法律草案生效後特區政府將把目前教學人員享有的“直接津貼”轉為“專業發展津貼”，而津貼的金額在最高的第一級和最低的第六級教師間的差幅將達到1.8倍。上述規定將從職程制度和財政支援兩個方面，促進教學人員的專業發展。

3、 建立專業的學校領導與管理團隊

學校領導與管理團隊的專業素質，直接關係到學校的發展以及非高等教育的素質。法律草案規定“校長的學歷，不得低於其所任職的學校中任教最高教育階段的教師須具備的學歷”，學校其他中、高層管理人員的學歷“不得低於其管理的教育階段的教師須具備的學歷”；同時，任職校長及任職學校其他中、高層管理人員“須在就任前完成教育暨青年局規定或認可的相關專業進修，以確保擔任該等職務的人員具備學校領導與發展的專業能力，尤其是學校行政管理、教學管理及財務管理等方面的能力”。上述規定有助於提升澳門私立學校校長以及整個領導與管理團隊的專業素質。

4、 促進教學人員的自我約束和專業管理

法律草案吸收其他國家或地區的經驗，規定在非高等教育領域成立“教學人員專業委員會”。該委員會的職權包括制定教學人員專業準則以及教師專業發展活動時數的審核準則，評審“卓越表現教師”，並就教學人員的提前晉升以及學生或家長的各種相關申訴向教育暨青年局提供意見。委員會將以全體會議的方式運作，並由教育暨青年局提供行政和運作費用上的支援。“教學人員專業委員會”的運作，有助於提升教學人員的專業地位，解決教育實際中所產生的相關專業問題，逐步建立非高等教育領域教學人員的自我約束和專業管理機制

5、 建立教學人員職程制度，鼓勵教師長期獻身教育事業

為教學人員訂定職程是教育界多年來的訴求，經反復討論，法律草案為教學人員設置了六個職級，規定了進入起點職級的條件，並從服務時間、工作評核和專業發展三方面規定了晉升的條件，新教師入職後晉升至最高一級大約須要二十至二十三年。法律草案實施後，教學人員的工作評核主要由學校負責，教育行政當局將提供指引，而職級的確定及教學人員的晉升，將由學校、教育行政當局和教學人員負責，合作展開。為激勵教師隊伍的工作士氣，重視優秀人才的貢獻，法律草案設置了提前晉升的機制，以及“卓越表現教師”榮譽。職程制度的建立肯定了教師職業的專業性以及工作經驗的價值，回應了教育界多年來的訴求，有利於教師及早訂定自己的生涯規劃，並吸引教師長期從事教育事業。

6、 適當減少教師的授課時數，為提升教育品質創造條件

澳門教師的授課時數普遍比其他地區多，三月二十五日第15/96/M號法令規定教學人員的上課時數一般為每週800至1200分鐘，即大約20至30節。法律草案適當減少了教師每週的授課時數，例如小學教師為18至20節，中學和特殊教育班的教師為16至18節。另外，現行法規對教師上課時數的規定沒有區分不同教育階段的教師，但實際上各教育階段學生的上課時數是存在明顯差異的，故法律草案對不同教育階段教師的每週授課時數作出了區分，同時亦為夜間授課作出適當的規範。上述規定有助於減輕教師的工作負擔，讓他們有更充分的時間參加專業發展以及照顧學生的個別需要，從而為提升教學素質創造條件。

7、 訂定合理的薪酬制度，引導學校合理使用公帑

在薪酬待遇方面，法律草案參考其他地區的經驗，並與教育界反復協商，明確規定學校須保證每個學校年度教學人員的報酬及公積金供款支出，達到學校“固定及長期收入”的百分之七十或以上。同時，為體現教學人員的教育經驗的價值以及教師年資的意義，“私框”規定學校須保證同一教育階段不同職級間教學人員的基本工資依次保持適當差幅，第一級教學人員應為第六級教學人員的“一點三倍或以上”（此規定的實施日程將由行政長官視學校的條件而以批示訂定，參見第六十八條第六款）。上述規定有助於保證教學人員獲得合理的薪酬待遇，並引導學校有效分配資源，合理運用公帑。

8、 加強教學人員的退休保障

法律草案根據大多數學校的現況以及教育界的普遍意見，規定私立學校必須為教學人員設立公積金，公積金的供款由學校和教學人員共同承擔。這有助於教學人員獲得必要的退休保障。

9、 教學人員的免費衛生護理獲得制度上的保障

法律草案規定教學人員可免費取得由公共衛生機構提供的衛生護理，而且在澳門累計服務達二十五年的教學人員，停止擔任教學人員職務後仍可繼續免費取得由公共衛生機構提供的衛生護理，直至其滿六十五歲。這意味著教學人員現已享有的免費衛生護理，得到了法律上的保障。
法律草案有助於為澳門非高等教育的私立學校建立一支高素質的教學人員隊伍，其順利實施將對澳門特別行政區的人才培養和長遠發展產生積極和十分重要的作用。
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