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熊貓網頁設計概念介紹

為配合中央政府向澳門特別行政區贈送一對大熊貓，加深市民及遊客對大熊貓的認識，並緊貼其最新發展。“跟進中央政府送贈大熊貓工作小組”將於本年六月一日正式啟動『澳門熊貓網』專題網頁。
『澳門熊貓網』網頁以成為來澳熊貓與外界溝通的一個橋樑，傳遞保育珍稀動物意念為設計目的。網頁構圖以一間屋為設計概念，寓意大熊貓落戶澳門，以本澳為家的意思；為表達貼近大自然和環境保護的訊息、熊貓之主要食糧以及參考同類型網站的主題佈局，故而以綠色及竹葉，配以柔和的介面為網站的主題，並以一對大熊貓背靠著澳門其中一個著名景點－大三巴牌坊為圖案，以及其他可愛的熊貓圖案吸引用戶的視線，展示本澳、大熊貓及網頁之間的關聯性。


此外，在首頁的右上方有一對大熊貓乘坐專機的可愛圖案，寓意大熊貓從內地來澳的意思。該位置是來澳熊貓的相關資訊，點選“更多”會有大熊貓從飛機降落的動畫，繼而提供譜系編號、出生地、出生日期、性別、年齡、體重、性格、特徵、父母資料及獲選原因等資訊。


網頁設有繁體中文、簡體中文、葡語及英語的介面。為達致市民及遊客緊貼來澳熊貓的消息及相關資訊，我們針對以下主要項目搜集資料：

首頁左方

關於我們/工作日誌
由起源與工作兩部份組成，以國家主席胡錦濤訪澳時宣佈中央政府決定向澳門贈送一對大熊貓開始的一連串籌備工作，包括行政法務司司長陳麗敏前往北京舉行首次“中央人民政府向澳門特別行政區贈送大熊貓有關工作專責小組會議”、國家林業局代表來澳就熊貓館選址、本署領導及相關部門同事往港參觀等消息。
熊貓常識

提供大熊貓的基本常識，針對大熊貓的起源、演變、分佈、生活環境、身體形態特徵及食物等的資訊作簡單介紹，希望能增加巿民及遊客對大熊貓外貌特徵及棲息地背景資料的認識。

熊貓趣事

主要介紹大熊貓在衣食住行方面的生活趣聞，如黑眼圈的由來、愛吃竹子的原因、睡眠時間及睡覺地點等；另輔以圍繞名字的由來、壽命、民間傳說及促進外交友誼等資訊，希望透過上述趣聞增加市民及遊客對大熊貓的興趣。

熊貓保育

簡述大熊貓面臨氣候劇變、人類活動的影響、自身繁殖力低及食物種類單一等原因而成為瀕危物種，並列出中國近年積極推行的保育工作，如人工授精增加繁殖、建立保護區及遷地保護，以及熊貓保育大事紀，藉以提高市民及遊客尤其是本澳市民對保育大熊貓的意識。

熊貓族譜

透過可推近(zoom in)或拉遠(zoom out)的電子地圖，以較互動的形式呈現出目前國家送贈海外地區的大熊貓資料，包括所在國家或地區、贈送或租借狀況及一些基本資料 (如名字、歲數、父母姓名及出生/死亡資料等)，方便用戶清晰查閱。

已用名字

詳細列出分佈於海外地區的已用熊貓名字，包括日本、台灣、西班牙、美國、香港、泰國、奧地利、德國、墨西哥及澳洲。

友情連結

讓市民及遊客瀏覽世界各地同類型網站，現包括中國大陸、美國、台灣等地區。

電子賀卡

透過以本澳世遺景點及熊貓圖案的原創設計的電子賀卡，向友好傳遞關懷，分享大熊貓落戶本澳的喜悅。

下載區

可以在瀏覽網頁的同時，下載富本澳特式的熊貓桌布。

首頁中間

視覺資訊

市民及遊客可以透過成都大熊貓繁育研究基地提供的短片，加深對大熊貓日常生活的認識。而當大熊貓落戶本澳後，亦計劃於網站加入拍攝大熊貓的網絡攝影機，讓各位可分享來澳熊貓的生活點滴。

首頁右方

來澳熊貓

有一對大熊貓乘坐專機的可愛圖案，寓意大熊貓從內地來澳的意思。該位置是來澳熊貓的相關資訊，點選“更多”會有大熊貓從飛機降落的動畫，繼而提供譜系編號、出生地、出生日期、性別、年齡、體重、性格、特徵、父母資料及獲選原因等資訊。

熊貓相片

隨機顯示大熊貓在不同狀態下的圖片，包括玩耍、進食及走動的情況。

希望藉此等資訊增加市民及遊客對大熊貓的認識、成長路上的點滴及生動的一面。網頁內容會持續作出更新，以保持市民及遊客與大熊貓的緊密聯繫。『澳門熊貓網』網址為 http://www.macaupanda.org.mo，如對網頁有任何意見，可電郵至 webmaster@macaupanda.org.mo 與我們聯絡。
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