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Sónia Chan realça sucesso da visita dos jovens de Macau à zona Oeste da China e espera maior sentido de pertença ao país

A delegação de visita e aprendizagem «Caminhar juntos na Nova Era» à zona Oeste da China chegou, hoje (16 de Julho), ao distrito de Pingtang, na província de Guizhou, onde observou o “Radiotelescópio Esférico de 500 metros de Abertura” (Five hundred meter Aperture Spherical Telescope), conhecido com “os olhos da China para o céu”. No local, o grupo pôde obter mais informações sobre esse grande projecto nacional de infra-estrutura científica e tecnológica. A secretária para a Administração e Justiça, e chefe da delegação, Sónia Chan, espera que desta visita resulte um melhor conhecimento sobre o rápido desenvolvimento do País por parte dos estudantes e jovens de Macau e que, ao mesmo tempo, tenham adquirido um maior sentido de identidade e pertença ao País.

O passeio começou com uma passagem pelo planetário de Pingtang (Pingtang International Experience Planetarium), que dá a compreender melhor o projecto do radiotelescópio com a maior abertura do mundo e transmite conhecimentos astronómicos relacionados. A seguir, os membros da delegação subiram os degraus que os levaram até ao miradouro no topo da montanha, onde viram o radiotelescópio e desfrutaram ainda de uma vista àquela altitude elevada. Uma parte da delegação também passou pelo museu de Nan Rendong, baptizado com o nome do cientista que ficou conhecido como o pai do projecto “Radiotelescópio Esférico de 500 metros de Abertura”. No local, é possível perceber todo o processo de construção daquele radiotelescópio e os contributos que Nan Rendong deu ao projecto, bem como ao desenvolvimento das ciências astronómicas na China.

Ao fazer balanço, em Pingtang, sobre a visita e aprendizagem «Caminhar juntos na Nova Era» à zona Oeste da China, a secretária, enquanto chefe da delegação, considerou-a bem-sucedida. Sónia Chan espera que tenha servido para que os estudantes e jovens de Macau compreendam agora melhor como o País se ergue, enriquece e se vai fortalecendo. E considerou ainda que Guizhou, a “terra sagrada vermelha”, é uma réplica do País em tamanho reduzido, encontrando-se ali as bases da fundação da Nova China, o que a torna num bom local de educação patriótica para os estudantes e jovens.

[bookmark: _GoBack]A secretária disse que o distrito de Congjiang é destinatário dos trabalhos de erradicação da pobreza da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM). E considerou que através dos trabalhos de combate à pobreza, a economia da província de Guizhou alcançou progressos e conseguiram-se avanços na construção de estradas, pontes e ferrovias. A delegação teve a oportunidade de se inteirar da situação relativa especificamente à construção e utilização das escolas geminadas de Macau no Distrito de Congjiang. Além disso, teve em contacto directo com as minorias étnicas na província e sentiu a convivência harmoniosa entre as diferentes etnias. Sónia Chan reafirmou a vontade do governo da RAEM continuar a ajudar aquele distrito no combate à pobreza, tendo por base os nove acordos assinados entre as partes.

Sónia Chan indicou que Guizhou é actualmente uma província fundamental e orientadora por causa do sector de megadados, tendo aproveitado as suas condições naturais e outras vantagens para desenvolver essa indústria e enraizá-la na região. Como a RAEM está a avançar com a tecnologia de governo inteligente e de cidade inteligente, a Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública (SAFP) vai participar na Expo de Megadados de Guizhou e o governo também vai reforçar os contactos com a província no domínio do desenvolvimento de megadados.

A secretária notou ainda que os 100 estudantes e jovens que compuseram a delegação deram-se bem durante a visita de aprendizagem e estabeleceram relações amigáveis, entre si e também com os jovens de Guizhou. Sónia Chan mostrou-se, por outro lado, impressionada com o rápido desenvolvimento da economia de Guizhou, representando o desenvolvimento contínuo do País em direcção ao centro do mundo, na conjuntura de uma maior abertura ao exterior. Relativamente à situação de cooperação entre Macau e Guizhou, Sónia Chan disse que irá reportá-la ao Chefe do Executivo e transmitir aos outros secretários as sugestões do governo de Guizhou para o aprofundamento da cooperação bilateral, estando convencida de que tal irá ter em conta ao desenvolvimento global de Macau.

O sub-chefe da delegação, Luo Xiaolong, indicou que os estudantes e jovens descobriram, através desta visita, que a província de Guizhou está empenhada em desenvolver a indústria de megadados. Para além de desenvolver essa tecnologia avançada, aproveita o seu sucesso para ajudar a retirar pessoas de condições de pobreza, o que é um belo exemplo para os jovens de Macau. Ao mesmo tempo, os jovens de Macau puderam aprender com os pontos fortes dos jovens da China interior, bem como compreender melhor as próprias vantagens. Deste modo, poderão, no futuro, desenvolver as suas carreiras profissionais de acordo com as próprias características pessoais, tanto na Grande Baía como noutros locais mais longínquos. A delegação de visita e aprendizagem «Caminhar juntos na Nova Era» à zona Oeste da China terminou hoje a sua viagem e regressará amanhã a Macau.
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