Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura recebe congressistas dos EUA
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O secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis Tam, teve hoje (24 de Agosto), um encontro com uma delegação dos Estados Unidos da América liderada pela congressista, Dina Titus, onde ambas as partes trocaram impressões sobre o impulso da ligação entre os dois territórios, em várias áreas, nomeadamente, no sector da cultura e do turismo.

Alexis Tam começou por dar as boas-vindas à delegação, composta por 14 membros, referindo que, este ano será comemorado o 20.º aniversário do estabelecimento da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM). O mesmo responsável disse que, desde o regresso de Macau à Pátria, sob o apoio do Governo Central, o território tem desenvolvido a sua economia, atingindo, nos dias actuais, os lugares cimeiros no Mundo no âmbito do Produto Interno Bruto per capita. 

Acrescentou que, as «Linhas Gerais do Planeamento para o Desenvolvimento da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau», divulgadas em Fevereiro deste ano, são uma estratégia nacional projectada, planeada e promovida pessoalmente pelo Presidente Xi Jinping, e representam a importância e a atenção do Governo Central à cooperação entre os três territórios. Neste sentido referiu que, para o efeito, Macau como uma das quatro cidades principais da Grande Baía, irá aproveitar as vantagens do princípio «um País, dois Sistemas», com o objectivo de participar na construção desta iniciativa.

Dina Titus, elogiou a existência de um abundante recurso cultural em Macau, e disse que, ficou profundamente impressionada pela arquitectura tradicional e pelas características culturais da cidade. 

De igual modo, outra congressista presente, Ann Kirkpatrick, disse considerar possível um reforço na cooperação, nomeadamente, na articulação de eventos de promoção de turismo e cultura.

Por sua vez, o secretário destacou as vantagens dos recursos específicos de Macau, indicando que o País define as orientações do desenvolvimento da cidade, em especial, como centro mundial de turismo e lazer, plataforma de serviços para a cooperação comercial entre a China e os Países de Língua Portuguesa, bem como, uma cidade com o papel de impulsionar o intercâmbio entre as culturas chinesa e portuguesa.

O mesmo responsável lembrou que o Centro Histórico de Macau foi inscrito na Lista do Património Mundial em 2005, e no ano passado, Macau foi designado, como Cidade Criativa no âmbito da gastronomia, pela UNESCO, o que representa os valores turísticos do território. Garantiu ainda que o Governo da RAEM continuará a realizar acções promocionais no exterior, a fim de atrair mais turistas das diversas regiões e países, como forma de conhecerem as características culturais da cidade.

Alexis Tam disse ainda que Macau tem realizado vários eventos ao longo do ano, com especial destaque para “Arte Macau” e “Encontro de Mestres de Wushu”, no sentido de contribuir para a criação de uma plataforma cultural, impulsionar o intercâmbio de vários grupos artísticos, culturais e de Wushu. O mesmo expressou que serão bem-vindas em Macau exposições culturais e eventos turísticos, realizadas por representantes dos EUA. 
 
Neste encontro também participaram a directora dos Serviços de Turismo, Helena de Senna Fernandes, a presidente do Conselho de Administração do Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento, Irene Va Kuan Lau, bem como, o presidente do US-Asia Institute, Glenn Lau-Kee.

Durante a estadia em Macau, a delegação dos EUA visitou ainda os vários lugares turísticos de referência na cidade, incluindo as Ruínas de São Paulo e o Templo de Na Tcha. 

 
Fim
