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Encontro entre o Chefe do Executivo e o director do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM

O Chefe do Executivo do Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM), Ho Iat Seng, teve, esta manhã (21 de Dezembro), um encontro com o director do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM, Fu Ziying, durante o qual tiveram uma conversa amigável num ambiente cordial.

[bookmark: _GoBack]Ho Iat Seng aproveitou para reiterar o agradecimento pelo Presidente Xi Jinping ter vindo a Macau participar na cerimónia da tomada de posse do seu governo e nas actividades alusivas às comemorações do 20º aniversário do regresso de Macau à Pátria, presença que demonstra a importância e a extrema dedicação do Presidente e do Governo Central a Macau. Frisou que o governo irá implementar com seriedade o conjunto de exigências salientadas por Xi Jinping.

Por sua vez, o director do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM, Fu Ziying, garantiu o apoio ao novo Governo da RAEM, e está convicto que a execução dos referidos quatro pontos será concretizada de forma bem-sucedida, sob a liderança de Ho Iat Seng.

Ambos consideraram haver uma boa comunicação entre o Governo e o Gabinete de Ligação, reconheceram que é possível melhorar ainda mais, sob as bases existentes do mecanismo de comunicação e concordaram promover e defender em conjunto a prosperidade e a estabilidade de Macau.

O encontro contou ainda com a presença da chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, Hoi Lai Fong, do director do Gabinete de Comunicação Social, Victor Chan, da adjunta do Gabinete do Chefe do Executivo, Cheang Sau Iun, e ainda do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM, o chefe do departamento, Song Lihong, e o secretário do director, Yan Zhigang.
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