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Governo está a monitorizar a situação da pneumonia de origem desconhecida e a adoptar medidas de prevenção e controlo 

A secretária para os Assuntos Sociais e Cultura, Ao Ieong U, disse, hoje (17 de Janeiro), não haver registo, até ao momento, de casos confirmados de pneumonia de origem desconhecida em Macau. E garantiu que os serviços do Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) vão manter um bom mecanismo de comunicação e cooperação entre si para acompanharem de perto a evolução da situação e ajustarem atempadamente as medidas de prevenção e controlo.

[bookmark: _GoBack]Esta tarde, ao ser questionada pela comunicação social numa ocasião pública, Ao Ieong U revelou que o Governo da RAEM está muito atento à evolução da situação relativa aos casos colectivos de pneumonia por um novo coronavírus, na cidade de Wuhan, da China interior, na sequência dos quais, o Grupo de Trabalho Interdepartamental para a Pneumonia de Origem Desconhecida realizou já uma segunda reunião de trabalho, no dia 15 do corrente mês. A secretária disse que entretanto também efectuou uma visita ao Centro Hospitalar Conde de São Januário para observar os trabalhos de preparação de instalações e trocar opiniões com profissionais de saúde.

Ao Ieong U indicou igualmente haver, neste momento, cerca de 500 alunos de Macau a estudar em Wuhan, prevendo-se que alguns regressem à cidade nas festividades do Ano Novo Lunar, enquanto trabalhadores não residentes se preparam, por seu turno, para regressar à China interior, tendo o Governo da RAEM já emitido as respectivas recomendações para os dois grupos. Além disso, o Executivo irá igualmente emitir orientações para as escolas e lares e reforçar a sensibilização, esperando que possam prestar uma maior atenção à higiene.

No que diz respeito à prevenção da epidemia em postos fronteiriços, Ao Ieong U constatou que, no Ano Novo Lunar, vai haver um elevado número de residentes a regressar à China interior para visitar familiares ou simplesmente para gozar os feriados, pelo que será reforçada a acção de medição de temperatura corporal nesses locais. A secretária apelou a toda a população para prestar atenção à higiene pessoal, aconselhando ao uso de máscaras de protecção individual no caso de sentirem algum sintoma relacionado. Notando ainda que o Governo da RAEM realiza eventos de grande dimensão durante o Ano Novo Lunar, a responsável planeia ainda o reforço das medidas de prevenção nos respectivos locais, nomeadamente medição de temperatura corporal, disponibilização de desinfectante para as mãos, entre outras. 

Ao Ieong U acrescentou que o Governo da RAEM irá manter o contacto estreito com as autoridades de Wuhan e os serviços de saúde de outras regiões por forma a seguir com a monitorização contínua da situação da doença, bem como avaliar a necessidade de eventuais reforços das medidas de prevenção e resposta. A secretária revelou ainda haver a hipótese de se solicitar o preenchimento de uma declaração de saúde às pessoas que entrem nos postos fronteiriços de Macau, mas ressalvou que esta medida por enquanto não é necessária. 
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