
Quatro turistas de Hubei já encaminhados para a
[bookmark: _GoBack]Pousada de Juventude de Hác-Sá

Fonte: Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus
27 de Janeiro de 2020

Na sequência das medidas, adoptadas pelo Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM), para isolamento de turistas da província de Hubei que se encontram no território, até às 11h30 desta manhã, um total de quatro indivíduos, dois do sexo feminino e dois do sexo masculino, foram levados para a Pousada de Juventude de Hác-Sá. As mulheres têm 15 e 41 anos e os homens 7 e 43.

Hoje (27 de Janeiro), às 11h00, estava hospedada uma família de três pessoas no Hotel Banyan Tree. Um dos membros dessa família, um homem de 48 anos, esperava, no Centro Hospitalar Conde de São Januário, o resultado de exames feitos depois de apresentar febre. Assim, a mulher de 41 anos e o filho de 7 anos recusaram deixar o território e aceitaram serem levados para a Pousada de Juventude de Hác-Sá, onde permanecerão em isolamento até o homem ter alta, por forma a sairem do território.

Também hoje, pelas 11h26, outra família de três pessoas estava hospedada no Hotel New Orient Landmark. Como a mulher aguardava igualmente pelo resultado de exames no hospital público, o marido de 43 anos e a filha de 15 anos não quiseram deixar Macau e, portanto, aceitaram serem transferidos para o centro de isolamento na Pousada de Juventude de Hác-Sá. 


