
Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 22 de Março de 2020


Diagnosticado caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19)
 
        
O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus informa que foi diagnosticado um novo caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau no dia 22 de Março de 2020, sendo este o 19.º caso confirmado em Macau.
O diagnóstico foi efectuado a um jovem de 19 anos de idade, estudante nos EUA, filho do 18.º caso de Macau, no dia 20 de Março, apanhou o voo CX845 da Companhia aérea “Cathay Pacific” no Aeroporto Internacional John F. Kennedy, em Nova Iorque, Estados Unidos da América, com destino ao Aeroporto Internacional de Hong Kong, na companhia da sua mãe e dois irmãos. Na tarde do dia 21 de Março, chegou a Hong Kong e apanhou imediatamente o autocarro fretado pelo Gabinete de Gestão de Crises do Turismo para Macau via o Posto Fronteiriço da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau.
O doente esteve no México entre os dias 8 e 14 de Março e desde 18 de Março nos Estados Unidos da América, não manifestou sintomas do tracto respiratório evidentes.
Por se considerado uma pessoa com contacto próximo, após o diagnóstico da sua mãe, foi submetido a um teste de ácido nucleico viral e resultado deu positivo para o novo tipo de coronavírus, encontra-se internado na enfermaria de isolamento do CHCSJ para tratamento, sendo o seu estado clínico considerado normal, sem qualquer indisposição.  Os outros dois irmãos o primeiro teste foi negativo tendo sido colocados em isolamento no CHCSJ, será realizado um segundo teste após 48 horas. 
       
O Centro de Coordenação de Contingência apela aos cidadãos que estiveram no mesmo voo deste caso confirmado para ligarem para 28700800 para o devido acompanhamento.

