[bookmark: _Hlk32092324][bookmark: _Hlk31730209]Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 24 de Março de 2020


Novo caso confirmados de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau - 26.o caso 


O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus anuncia que foi registado um novo caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau hoje (dia 24), registado como sendo o 26.o caso confirmado.
O doente do sexo feminino, 17 anos de idade, residente de Macau e estudante do Reino Unido apanhou na noite de 20 de Março, na companhia do seu irmão mais velho, um voo da Emirates (em voo EK4, no assento n.o 70D) com partida do Aeroporto de Heathrow (Londres) com escala no Dubai e Bangkok (tailandia) (voo EK372, no assento n.o 27D), em seguida, efectuou transferência para Macau viajando na Air Macau (voo NX881, no assento n.o 10A).
[bookmark: _Hlk31758489][bookmark: _Hlk31730851][bookmark: _Hlk31752867][bookmark: _Hlk31467041][bookmark: _Hlk35544428]Quando chegou Macau em 23 de Março, notificou à equipa de inspecção no posto fronteirico dos Serviços de Saúde que nos últimos 14 dias manifestou corrimento nasal, dores de cabeça e outros desconfortos tendo sido levada em ambulância à Emergência especial do Centro Hospitalar Conde de São Januário para acompanhamento. 
O resultado de teste para o novo tipo de coronavírus dessa doente foi negativo, mas  devido ao grupo de alto risco, foi isolada no Centro Clínico de Saúde Pública de Coloane. Após 48 horas de isolamento o resultado do teste foi positivo, para a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19). 
A situação clinica da doente é considerada estável e foi encaminhada para tratamento hospitalar na enfermaria de isolamento do Centro Hospitalar Conde de São Januário. O irmão mais velho da paciente foi considerado como contacto próximo e será enviado ao Centro Clínico de Saúde Pública de Coloane para ser sujeito a observação médica. 
O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus apela  aos residentes que tenham viajado em algum dos vôos para contactar  a linha aberta n.o 28700800 
