Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 28 de Março de 2020

Dois novos casos confirmados de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19) em Macau - 36.º e 37º casos

O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus anuncia que foram registados dois novos casos de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau, sábado, 28 de Março, registados como 36º e 37º casos confirmados.

O 36º caso é um caso importado, o doente é um residente de Macau, do sexo masculino, com 21 anos de idade, que voltou para Macau de Portugal. No dia 13 de Março, apanhou um voo da Emirates Airlines（voo n.º EK194, lugar n.º 40A）com a partida em Lisboa escala no Dubai e destino Hong Kong（voo n.º EK380, lugar n.º 46D. Chegou a Macau na madrugada do dia 15 de Março,  foi sujeito à observação domiciliária conforme as medidas em vigor na altura.
A 17 de Março, o doente foi transportado de ambulância para a Urgência Especial do Centro Hospitalar Conde de São Januário devido à manifestação de sintomas como febre e dores de cabeça, entre outros. Os resultados dos testes de zaragatoa nasofaríngea realizados a 18 e 20 de Março, foram negativos, tendo, o doente continuado em observação domiciliária. 
No dia 27 de Março foram recolhidas, novamente, amostras de saliva do doente para o teste do ácido nucleico. A 28 de Março os resultados revelaram positivos para o novo tipo de coronavírus. Ainda a 28 de Março foram realizados novos testes de zaragatoa nasofaríngea e os resultados foram positivos para a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus.

[bookmark: _Hlk32360517]O 37º caso é, também, um caso importado, o doente do sexo masculino, 32 anos de idade, residente de Macau, noivo do 11o caso confirmado em Macau, nacional português. Depois de visitar a família em Portugal, os dois doentes apanharam um vôo com partida do Porto (Portugal), via Dubai, com destino Hong Kong, no dia 12 de Março e regressaram a Macau através do posto fronteiriço da Ponte de Hong Kong-Zhuhai-Macau na madrugada do dia 14 de Março. Como este individuo tinha sido considerado como um caso do contacto próximo esteve desde o dia 16 de Março em observação médica no Centro Clínico de Saúde Pública. 
Os resultados dos dois testes de zaragatoa nasofaríngea realizados a 16 e 18 de Março foram negativos. 
O novo teste de zaragatoa nasofaríngea, realizado sábado, 28 de março, foi positivo para o ácido nucleico do novo tipo de coronavírus, confirmando a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus.

Os dois doentes estão em condições clínicas consideradas normais e foram internados na enfermaria de isolamento do Centro Hospitalar Conde de São Januário para o tratamento.


