Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 3 de Abril de 2020
Novo caso confirmado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19) em Macau – 43º caso

O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus anuncia que foi registado um novo caso de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau, 3 de Abril (sexta-feira), registado como 43.º caso confirmado.
A doente, do sexo feminino, é residente de Macau, com 53 anos de idade, escriturária. No dia 4 de Fevereiro, a doente e o marido foram a Portugal de férias e visitar familiares, tendo a doente contactado com um parente diagnosticado, no dia 26 de Março, com pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus.
A doente e o seu marido, no dia 30 de Março apanharam um vôo com a partida de Lisboa escala na Holanda ( voo n.º KL1694, lugar n.º 1D）e destino Hong Kong (voo n.º KL887 - lugar n.º 5C）no mesmo dia. Após a chegada foram transportados até Macau pelo transporte exclusivo do Gabinete de Gestão de Crises do Turismo através da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau.
Na entrada a Macau, dado que a doente não manifestou quaisquer sintomas e a temperatura corporal era normal, de acordo com as medidas de quarentena dos Serviços de Saúde naquela altura, foi submetida à observação médica na POUSADA MARINA – INFANTE. 
No dia 3 de Abril, sexta-feira, tendo realizado os testes de zaragatoa nasofaríngea os resultados foram positivos para o novo tipo de coronavírus, a doente foi confirmada para a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus.
A doente está em condições clínicas consideradas normais e internada na enfermaria de isolamento do Centro Hospitalar Conde de São Januário para tratamento. O marido da doente é considerado como o contacto próximo e será encaminhado às instalações dos Serviços de Saúde para a observação médica. 


