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Novo caso confirmado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19) em Macau - 44.o caso
 
O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus anuncia que foi registado um novo caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau, sábado 4 de Abril, registado como sendo o 44.o caso confirmado.
O doente, do sexo masculino, residente de Macau, com 53 anos de idade, desempregado, vive de forma permanente no Reino Unido, sendo marido do 40.o caso e o pai do 41.o caso diagnosticados em Macau. 
O doente e os seus 5 parentes (incluindo os 40.o e 41.o doentes confirmados) apanharam o vôo CX250 da Cathay Pacific (assento n.o 22K) no dia 26 de Março, com a partida de Londres, Reino Unido e chegaram ao Aeroporto Internacioanl de Hong Kong na tarde do dia 27.
Na noite do mesmo dia, foram transportados até Macau pelo transporte exclusivo do Gabinete de Gestão de Crises do Turismo através da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau. De acordo com as medidas de quarentena dos Serviços de Saúde naquela altura, o homem foi submetido à observação médica no Hotel Dragão Royal.
No dia 31 de Março, foram realizados testes de zaragatoa nasofaríngea os resultados confirmados positivos para o novo tipo de coronavírus, à sua mulher e filho. O doente naquela foi encaminhado para observação médica no Centro de isolamento médico provisório porque foi considerado como um caso do contacto próximo.
[bookmark: _Hlk36326121]As duas amostras dos testes de zaragatoa nasofaríngea realizadas a 31 de Março e a 1 de Abril foram negativas para o novo tipo de coronavirus. No entanto, no dia 2 de Abril, o homem manifestou dores de garganta, tosse e também na noite do dia 3 de Abril febre com dores em todo o corpo.
No dia 5 de Abril, domingo, tendo realizado o teste de zaragatoa nasofaríngea o resultado foi positivo para o novo tipo de coronavírus, o doente foi confirmado para a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus.
O doente está em condições clínicas consideradas normais e internado na enfermaria de isolamento do Centro Hospitalar Conde de São Januário para tratamento.
