Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, do dia 9 de Abril de 2020

Programação dos Serviços de Saúde para a prestação de cuidados de saúde durante os feriados da Morte de Cristo e da Páscoa
O dia 10 de Abril (sexta-feira, Morte de Cristo), o dia 11 de Abril e o dia 12 de Abril (sábado e domingo), respectivamente, Véspera da Ressurreição de Cristo e feriado oficial da Ressurreição de Cristo, enquanto o dia 13 de Abril (segunda-feira) é dia de Descansos compensatórios aos trabalhadores da Administração Pública aprovado por Sua Ex.ª o Chefe do Executivo, sendo que os serviços públicos não funcionam. Assim, de modo a assegurar a prestação de cuidados de saúde durante este período, os Serviços de Saúde informam que nestas datas estarão disponíveis os seguintes serviços:
- Serviços de urgência (incluindo as consultas externas de 24 horas) e de internamento hospitalar do Centro Hospitalar Conde de São Januário e o Posto de Urgência das Ilhas mantêm o funcionamento durante as 24 horas. A Unidade de Hemodiálise estará em funcionamento entre as 08h00 e as 24h00 nos dias 10 e 13 de Abril, mantém o funcionamento entre as 08h00 e as 21h00 no dia 11 de Abril (sábado), encerrada no dia 12 de Abril (domingo). Relativamente às consultas externas de especialidade, à farmácia do hospital e aos serviços de colocação de carimbo encontrar-se-ão encerrados nos dias 10, 12 e 13 de Abril. No dia 11 de Abril haverá consultas externas de especialidade marcadas. A farmácia hospitalar e os serviços de aposição de carimbo estão, também, em funcionamento no dia 11 de Abril (sábado).
- Centros de Saúde, o Centro de Saúde da Areia Preta, o Centro de Saúde do Fai Chi Kei, Centro de Saúde da Ilha Verde, o Centro de Saúde do Tap Seac, o Centro de Saúde do Porto Interior, o Centro de Saúde de São Lourenço, o Centro de Saúde dos Jardins do Oceano, o Centro de Saúde de Nossa Senhora do Carmo – Lago e o Posto de Saúde Provisório de Seac Pai Van estarão a funcionar entre as 09h00 e as 13h00 nos dias entre 10 e 13 de Abril, proporcionando serviços de cuidados de enfermagem. O Posto de Saúde de Coloane terá disponível cuidados de enfermagem das 09h00 às 13h00 nos dias entre 10 e 13 de Abril e serviços médicos em regime de chamada de 24 horas.
- Centros de Exame Médico para Funcionários Públicos, de Prevenção e Tratamento da Tuberculose e de Transfusões de Sangue, encontrar-se-ão encerrados.
- Os serviços de doação de sangue do Centro de Transfusões de Sangue ficarão suspensos nos dias 10 e 11 de Abril (sexta-feira e sábado), mantendo os serviços normais nos dias 12 e 13 de Abril (domingo e segunda-feira).

Durante a epidemia, não estão autorizadas visitas no Centro Hospitalar Conde de São Januário (CHCSJ). O CHCSJ organizará as visitas em videoconferência em caso de necessidade, até à divulgação de novo aviso. Se houver circunstâncias especiais, o CHCSJ procederá ao devido tratamento de acordo com as necessidades reais.
