Arranjo para os serviços dos CTT ao público (18 a 22 de Julho)

Em articulação com o trabalho de prevenção e controlo da epidemia do Governo da Região Administrativa Especial de Macau, entre os dias 18 e 22 de Julho (Segunda a Sexta-feira), os postos de atendimento da Direcção dos Serviços de Correios e Telecomunicações (CTT) estão temporariamente encerrados ao público, nomeadamente: a Estação Central, as estações postais, a Caixa Económica Postal, a Entidade de Registo dos Serviços de Certificação eSignTrust, a Área de Licenciamento Radioeléctrico e o Centro de Informação da Internet de Macau (MONIC), estando, também, os serviços de correspondências e de correio rápido (EMS) suspensos no mesmo período. O Museu das Comunicações está encerrado até data a ser posteriormente anunciada.

Relativamente ao pagamento das taxas radioeléctricas, para as taxas vencidas que não é possível pagar durante o período de encerramento temporário acima referido, o prazo será adequadamente adiado.

【Entrega de documentos】

Na recepção do átrio do Edifício Sede dos CTT (Largo do Senado), será colocada uma Caixa de Recolha de Documentos, podendo ser entregues documentos, em caso de urgência, no referido local até às 17h30 do dia 22 de Julho.

Para informações mais actualizadas sobre os serviços dos CTT, é favor consultar a página electrónica: www.ctt.gov.mo. Para mais informações, é favor enviar um e-mail para: cttgeral@ctt.gov.mo, ou telefonar através dos contactos telefónicos, durante o horário de expediente: 83968519 (Área de Correio), 83968899 (Área de Telecomunicações) e 83968304 (Caixa Económica Postal-Empréstimos).

