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Informações sobre o “Plano sobre a Criatividade dos Funcionários Públicos no Trabalho” e o “Concurso de Comentários Escritos sobre a Leitura de um Texto para os Funcionários Públicos”


Em 2008, o Governo da RAEM implementou o “Plano sobre a Criatividade dos Funcionários Públicos no Trabalho” e o “Concurso de Comentários Escritos sobre a Leitura de um Texto para os Funcionários Públicos”, para através destas actividades promover junto dos trabalhadores da Função Pública a cultura de contínua auto-aprendizagem, elevar a sua qualidade, a fim de darem o seu contributo para a reforma da Administração Pública da RAEM.

“Plano sobre a Criatividade dos Funcionários Públicos no Trabalho”


O “Plano sobre a Criatividade dos Funcionários Públicos no Trabalho” permite que os funcionários públicos mostrem o seu talento nos tempos livres, auto-aperfeiçoando-se, por forma a despertar opiniões e ideias inovadoras, reforçando o dinamismo, e o espírito de coesão e de equipa.


Os trabalhadores podem participar individualmente ou em grupo, todos os participantes serão convidados para uma “sessão de troca de experiências” com os premiados dos anos anteriores, a fim de conhecerem as técnicas e o modo de escrever do tema de estudo.


Os temas de estudo dos participantes serão entregues e avaliados independentemente por um grupo de representantes de entidades académicas. Serão premiados o 1o, 2o, 3o classificados e 5 prémios de distinção para o “Plano de Criatividade”. Os premiados além de terem direito a um troféu, terão ainda direito a um subsídio para cursos e uma bolsa de estudo, para que possam frequentar um curso de que gosta.


Além disso, o premiado de cada edição do “Plano de Criatividade” fará um intercâmbio interactivo com o serviço público da área de estudo, a fim de estudar a viabilidade do estudo efectuado, como fundamento para a referência da sustentabilidade da reforma administrativa da RAEM.

“Concurso de Comentários Escritos sobre a Leitura de um Texto para os Funcionários Públicos”


O “Concurso de Comentários Escritos sobre a Leitura de um Texto para os Funcionários Públicos” tem por objectivo implementar o hábito e o intercâmbio de leitura entre os funcionários, inspirando-os no trabalho e no seu dia-a-dia, para que a vida seja coroada de êxitos.


Os trabalhadores a título individual, devem ler um livro ou artigo que lhes possam inspirar para promover o trabalho, a vida quotidiana e a saúde psíquica, fazendo posteriormente um comentário sobre a sua leitura. Os comentários serão avaliados por uma comissão de avaliação constituída por um membro da Revista da Administração Pública de Macau e um professor catedrático de literatura chinesa da Universidade de Macau que irão premiar o primeiro, segundo, terceiro classificados e 10 prémios de distinção. Os premiados além de terem direito a um troféu (1o, 2o e 3o classificados) / certificado (premiados de distinção), terão, como incentivo, direito a um prémio pecuniário.


O Governo da RAEM dá muita importância a estas duas actividades, pelo que, através da cerimónia de atribuição dos prémios irá elogiar os premiados e os participantes. Foi criada também uma página na internet para o “Plano sobre a Criatividade dos Funcionários Públicos no Trabalho” e o “Concurso de Comentários Escritos sobre a Leitura de um Texto para os Funcionários Públicos”, para que todos os funcionários possam navegar na referida página e ler os textos premiados.
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